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Ve dnech 14.–17. ledna se v Brně usku-
tečnil mezinárodní veletrh cestovního 
ruchu GO a veletrhu turistických mož-
ností v regionech Regiontour. Jihomo-
ravský kraj zde úspěšně představil uce-
lenou nabídku turistického potenciálu 

kraje, ať už z oblasti vinařské, kultur-
ní, lázeňské či cykloturistiky. V rámci 
veletrhů hejtman Michal Hašek mimo 
jiné se zástupci čtyř moravských kra-
jů slavnostně představili publikaci 
 Morava a Slezsko – průvodce pěšího 

turisty, která výsledkem pětileté spo-
lupráce mezi těmito kraji v oblasti ces-
tovního ruchu.

„Tato publikace určitě není posled-
ním společným projektem,“ řekl Ha-
šek a dodal, že Jihomoravský kraj bude 
moci brzy do společné moravské pale-
ty přispět také širší nabídkou lázeňství, 
jehož rozvoj patří mezi krajské priori-
ty. „Věřím, že kromě památek a přírod-
ních krás brzy také pojmy jako Lednice 
a Pasohlávky budou něco znamenat 
v adresáři českých a moravských lázní, 
kde zatím náš kraj reprezentují jen Láz-
ně Hodonín. Hodně sázíme na to, že 
rozvíjející se lázeňství pomůže cestov-
nímu ruchu v kraji. Proto jsme v tomto 
směru velmi aktivní,“ řekl hejtman. 

Jihomoravský kraj letos na podpo-
ru turistického ruchu vydá téměř 
18 milionů korun, snaží se však zejmé-
na o aktivní využití prostředků z EU. 
Do cestovního ruchu má jít z Regionál-
ního operačního programu do roku 
2013 na čtyři miliardy korun. (red)

V jihomoravském kulturním kalendáři od letošního února přibude nová 
významná akce – v Brně se totiž ve dnech 24. 2. – 3. 3. uskuteční prv-
ní ročník mezinárodního fi lmového festivalu! 

„Mezinárodní fi lmový festival CINEMA MUNDI BRNO 2010 je bilanční 
festival a v průběhu sedm dnů představí nejlepší celovečerní fi lmy při-
bližně 60 národních kinematografi í roku 2009. Každou národní kinema-
tografi i bude reprezentovat pouze jeden celovečerní fi lm, který je fi lmo-
vými odborníky příslušné země považován v roce 2009 za nejlepší,“ 
prozrazuje Jiří Králík, umělecký ředitel festivalu.  

Přestože se bude jednat o premiérovou akci, pořadatelé se netají 
s tím, že již první ročník festivalu nabídne divákům širokou řadu kvalitních 
fi lmů z řady zemí. „Návštěvníci festivalu budou mít jedinečnou možnost 
se v průběhu několika málo festivalových dní seznámit s úrovní i kvalitou 
takřka celé významné světové fi lmové produkce a vytvořit si svůj osobní 
názor na kvalitu jednotlivých národních kinematografi í či příslušného te-
ritoria,“ dodává Králík.  (pokračování na str. 3)

Brněnská hvězdárna a planetárium 
se změní k nepoznání – v průběhu 
tohoto a příštího roku se totiž vý-
razně rozroste a vznikne v ní uni-
kátní Přírodovědné exploratorium. 
„Realizace projektu Přírodovědné-

ho exploratoria pro nás znamená 
stejný zásadní předěl, jakým se 
v minulosti stalo otevření první ko-
pule v roce 1954, zprovoznění sálu 
malého planetária v roce 1959, ane-
bo velkého planetária v roce 1991. 

Jeho součástí je nejen rozšíření ast-
ronomických pozorovatelen, zlep-
šení zázemí pro návštěvníky a insta-
lace několika interaktivních 
expozic, ale výrazná změna filozo-
fie celého provozu a koncepce čin-
nosti“ říká Jiří Dušek, ředitel Hvěz-
dárny a planetária Mikuláše 
Koperníka v Brně.

„Součástí tohoto projektu jsou vý-
znamné stavební úpravy – přístavba 
foyer, oddělení provozních prostor 
a rekonstrukce nejstarších částí bu-
dovy. Výrazně se zvýší kapacita 
foyer, ve kterém bude univerzální 
pokladna, velkokapacitní šatna, pro-
dejní místo s astronomickými pub-
likacemi a pomůckami, prostor pro 
občerstvení nebo také komfortní to-
alety,“ přibližuje Dušek.  

(pokračování na straně 5)

Morava má Morava má 
obrovské obrovské 
kouzlokouzlo

Rozhovor s Anetou LangerovouRozhovor s Anetou Langerovou
čtěte na straně 4čtěte na straně 4

Hvězdárnu Mikuláše Koperníka čeká přestavba

Regiontour přilákal desetitisíce návštěvníků

Mez inárodn í   f i lmový   fest i va l   poprvé  v   Brně ! 
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Začíná čas masopustu Pocta válečným pilotům Uspěje akrobat na olympiádě?
Brněnský borec Lukáš Vaculík umí na lyžích kousky, ze kterých se 
lidem tají dech. Zaboduje však i na olympiádě?

Unikátní flotilu modelů válečných lodí nebo exponáty z historie 
československého vojenského letectví představuje muzeum v Brně.

Jižní Moravu čekají v polovině února tradiční masopustní veselice. 
Nenechte si ujít průvody masek či pochovávání basy!
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• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Ačkoli o zlepšení hospodářské situace 
nelze zatím ještě mluvit, letošek začal 
pro kraje ve znamení optimismu. Na 
veletrhu Regiontour jsem spolu s dal-
šími hejtmany a s ministrem pro míst-
ní rozvoj Rostislavem Vondruškou po-
depsal dokument, stvrzující rozdělení 
evropské dotace téměř 29 miliard ko-
run do regionálních operačních pro-
gramů. To zajistí kontinuitu regionální-
ho rozvoje v ČR i přes škrty v národ ním 
rozpočtu. Jsem rád, že vláda vidí v čer-
pání prostředků ze strukturálních fon-
dů prioritu. Přestože jsme v nelehké 
ekonomické situaci, je třeba nadále 
budovat silniční infrastrukturu, podpo-
rovat rozvoj cestovního ruchu či po-
máhat sociálně znevýhodněným. Ev-
ropské miliardy pomohou vyrovnat 
pokles investic v regionech. Čerpání 
evropských dotací je pro nás význam-
ným protikrizovým nástrojem. 

Pro náš region Jihovýchod, tedy Ji-
homoravský kraj a Vysočinu, to zna-
mená šanci získat letos čtyři miliardy. 
Na jejich využití jsme připraveni. Nejen 
zpracovanými a v těchto dnech schva-
lovanými projekty na rekonstrukce sil-
nic a stavbu či rekonstrukci domovů 
důchodců a některých zdravotnických 
zařízení v několika okresech. Počítáme 
i se strategickými investicemi do roz-
voje cestovního ruchu, vědy a výzku-
mu a také do infrastruktury lázeňství 
v Lednici a v Pasohlávkách. Na přijetí 
evropských dotací jsme se, jak víte, 
připravili už vloni přijetím půjčky od 
Evropské investiční banky, abychom 
se mohli na projektech podílet přede-
psaným spolufinancováním. Jinak by-
chom dotace nemohli získat. 

V lednu začala rada kraje schvalo-
vat také krajské dotační programy, 
například pro nestátní neziskové orga-
nizace zajišťující veřejně prospěšnou 
činnost v oblasti sociálních služeb. Le-
tos jsme pro ně v krajském rozpočtu 
vyčlenili 48 milionů korun, z toho čtyři-
cet milionů je určeno pro organizace 

v režimu víceletého financování a osm 
milionů pro organizace v režimu jedno-
letého financování. Podporu kraje zís-
kala jihomoravská Agrární komora, 
zemědělcům jsme v rámci dotací na 
podporu rozvoje venkova nabídli pod-
poru na zřízení mléčných automatů, 
chystáme další dotace pro vinaře a je-
jich fond. Ani letos jsme nezapomněli 
na pomoc potřebným v srbském regio-
nu Šumadija, se kterým má kraj již 
sedmiletou spolupráci a ve kterém již 
realizoval na šedesát projektů za 57 mi-
lionů korun. V posledním lednovém 
týdnu jsme srbským přátelům předali 
novou sanitku za 1,8 milionu korun 
a přístrojové zařízení stomatologické 
ordinace za více než milion korun pro 
Dům zdraví v obci Lapovo. Na realizaci 
tohoto programu, jehož součástí je 
i vyškolení personálu, jsme získali pří-
spěvek z ministerstva zdravotnictví. 

V lednu jsem navázal na loňskou 
úspěšnou sérii zasedání Rady Jihomo-
ravského kraje v jednotlivých okresech 
výjezdy do správních obvodů měst 
s rozšířenou působností. První zkuše-
nosti z Tišnova a Kyjova potvrdily, že je 
to pro mne i další radní účinná forma 
jak se seznámit se situací na místě, na-
vázat kontakty se starosty obcí a lépe, 
s detailní znalostí věci, pak rozhodovat. 

Šmouhu na optimistické bilanci 
prvního měsíce roku pro mne před-
stavuje politováníhodné rozhodnutí 
ministra zemědělství Jakuba Šebes-
ty o převodu obory v Radějově do 
soukromých rukou. Už v okamžiku, 
kdy jsem se loni o záměru dozvěděl, 
vyjádřil jsem s ním nesouhlas a ozna-
čil plánovanou směnu pozemků za 
skrytou privatizaci státních lesů. 
Ještě před rozhodnutím jsem poslal 
ministru Šebestovi dopis podobného 
znění a v dalším dopise jsme spolu 
s mým náměstkem Václavem Bož-
kem žádali zastavení procesu, který 
má převést oboru do rukou dosavad-
ního nájemce, jehož hospodaření 
celý loňský rok kritizovali starostové 
okolních obcí. Nejsme ovšem v ča-
sech komunistického tajemníka Plá-
teníka, který měl tu moc jedním tele-
fonem zvrátit to či ono rozhodnutí. 
A je to dobře, i když se tomu ve své 
pozdní lednové reakci na události 
tak podivil poslanec za Stranu zele-
ných Ondřej Liška,  který se jinak za 
poslední rok o problémy jižní Moravy 
na hejtmanství nikdy nezajímal. Pře-
sto však ani teď nepropadám pesi-
mismu. Jsem přesvědčen, že Minis-
terstvo zemědělství svoje rozhodnutí 
ještě změní.

Slovo úvodem

Leden ve znamení dobrých zpráv Čerpání evropských dotačních pro-
gramů a otázky zdravotnictví byly 
hlavními tématy pátečního jednání 
Rady Asociace krajů ČR, které se ko-
nalo 15. ledna v Brně. Hejtmani vy-
zvali vládu k inventuře  jednotlivých 
operačních programů spravova-
ných jednotlivými ministerstvy.

„Vyzvali jsme vládu, aby udělala 
inventuru evropských operačních 
programů. Tam, kde  hrozí propadnu-
tí peněz v centrálních operačních pro-
gramech, chceme, aby vláda požáda-
la Evropskou komisi o převod těchto 
prostředků do regionálních operač-
ních programů. Ty čerpají evropské 
peníze nejrychleji a transparentně,“ 
řekl po jednání Rady Asociace krajů 
její předseda a hejtman Jihomorav-
ského kraje Michal Hašek. 

„Jsme připraveni distribuovat tyto 
prostředky rychle mezi obce, ne-
státní neziskové organizace a dal-
ší subjekty. Vím o stovkách projek-
tů, které nebyly úspěšné jen kvůli 
převisu poptávky. Chceme mít jis-
totu, že nepropadne ani koruna či 
euro z jakéhokoliv operačního 
programu. Nejde o to, kdo ty pe-
níze rozdělí, ale aby se beze zbyt-
ku využily. Kraje jsou schopny 
velmi rychle v řádech tří až čtyř 
měsíců vypsat nové výzvy a pení-
ze rozdělit ještě do konce roku,“ 
uvedl Hašek. Evropské dotace jsou 
podle něj ideálním prostředkem 
na zmírnění dopadů hospodářské 
krize. I proto by zřejmě Evropská 
komise se změnou směřování do-
tací neměla problém.

Hostem jednání Rady Asociace kra-
jů ČR byl ředitel Všeobecné zdra-
votní pojišťovny Pavel Horák. 
Hejtmani s ním jednavali zejména 
o situaci po úpravě sítě kardiovas-
kulárních center. „Nejsme proti 
soustřeďování odborné péče, ale 
vadí nám nedostatek komunikace 
ze strany Ministerstva zdravotnic-
tví,“ zdůraznil hejtman kraje Vyso-
čina Jiří Běhounek. Jak dodal, ne-
lze ze dne na den zastavit tuto péči, 
doposud prováděnou krajskými 
nemocnicemi, které si pořídily po-
třebnou techniku a mají také se-
hrané odborné týmy. 

 „Do nových kardiocenter jsou 
nyní směřováni nejen pacienti s ur-
gentními případy infarktů, ale na-
příklad i operace kardiostimuláto-

rů, které dosud úspěšně několik let 
prováděly některé krajské nemoc-
nice, kde nešlo o malé počty opera-
cí. Například v nemocnici v Ústí nad 
Orlicí šlo v loňském roce o přibližně 
70 výkonů,“ uvedla radní Pardubic-
kého kraje Markéta Tauberová a do-
dala: „Jde o nesystémový postup, 
očekáváme v této věci diskusi.“ 

Podle hejtmana Běhounka je tře-
ba pečlivě vážit jednotlivé kroky při 
soustřeďování odborné péče a brát 
v úvahu například fakt, že pacienti 
s implantovanými kardiostimuláto-
ry budou pak v trvalé péči ambu-
lancí vybraných center, kam budou 
muset dojíždět mnohdy i do jiných 
krajů. Podle hejtmana Michala Haš-
ka se komunikace Ministerstva 
zdravotnictví s kraji příliš nezlepši-
la ani po odchodu ministra Julínka. 
„Věřím, že se to po volbách změní,“ 
dodal Hašek. (red)

Jihomoravské organizace Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska získa-
ly čtyři nové  automobily a osm po-
čítačů, které byly pro toto sdružení 
zakoupeny z dotace Jihomoravského 
kraje. Slavnostní předání techniky 
proběhlo 8. ledna v Brně.  

Podle hejtmana Haška kraj navzdo-
ry finančním potížím, způsobeným 
hospodářskou krizí, již loni pomohl 
profesionálním i dobrovolným hasi-
čům značnými částkami. Hasičský zá-
chranný sbor kraje obdržel na nákup 
speciální techniky a technických pro-
středků pět milionů korun, obce 
a města dostala na financování po-
třeb jednotek, podílejících se na ha-
šení požárů a likvidaci mimořádných 
událostí dokonce rekordní částku 
34,4 milionů korun. Tyto peníze po-
slouží na modernizaci výstroje a vý-
zbroje, opravu nebo pořízení další 

techniky od přetlakových ventilátorů 
a radiostanic až po požární vozidla.

 Naprostou novinkou je příspěvek 
7,5 milionu korun občanským sdru-
žením. Čtyři miliony budou využity 
na náklady spojené s vypracováním 
projektové dokumentace Výcviko-
vého a školicího centra dobrovol-
ných hasičů kraje v Miroslavi, které 
má později sloužit i dalším složkám 
Integrovaného záchranného systé-
mu nejen z Jihomoravského kraje, 
ale i ze sousedních regionů. Na ná-
kup čtyř užitkových automobilů pro 
přepravu osob a materiálu dostalo 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slez-
ska 2,4 milionu korun, na podporu 
činnosti, především práce s mládeží, 
přispěl kraj této organizaci dalšími 
240 tisíci korun. 

„I letos hodláme v této podpoře 
pokračovat,“ řekl hejtman a zdůraz-

nil, že tímto způsobem vedení kraje 
vyjadřuje úctu k záslužné činnosti 
lidí, kteří jsou ochotni ve volném čase 
nasazovat vše pro záchranu životů, 
veřejného i soukromého majetku. 

Slavnostního předávání techniky 
se zúčastnil kromě hejtmana také 
radní Ivo Polák a předseda Finanční-
ho výboru krajského zastupitelstva 

Zdeněk Dufek. Krajské Sdružení ha-
sičů Čech, Moravy a Slezska zastupo-
val jeho starosta Josef Gargula, kraj-
ský velitel Václav Kondler a na tři 
desítky dalších představitelů kraje 
i okresů. Zástupci kraje a hasičů při 
předání také uctili památku hasičů 
Davida Kožuského a Jaroslava Gar-
guly, kteří před osmi lety zahynuli 
při likvidaci požáru v brněnské Ná-
dražní ulici. (red)

Prospěchová stipendia ve výši 1500 
až 2500 korun za pololetí v prvním 
až třetím ročníku vzdělávání mo-
hou získat učni vybraných učebních 
oborů s výučním listem na šestnác-
ti jihomoravských středních odbor-
ných školách a učilištích. Rozhodla 
o tom Rada Jihomoravského kraje, 
který na tento účel hodlá vynaložit 

při stávajících počtech žáků zhruba 
šest milionů korun ročně. 

„Dlouho proklamovaná podpora 
učebních oborů dostala nyní kon-
krétní podobu. Jsme přesvědčeni, 
že to může být jeden z pobídkových 
faktorů při rozhodování o tom, na 
kterou školu podat přihlášku. Obo-
ry, které budou touto stipendijní 
politikou kraje podpořeny, jsme vy-
bírali po konzultaci s úřady práce,“ 
říká hejtman Michal Hašek, který 
současný školní rok označil za tes-
tovací období, během něhož se pro-
káže nakolik mohou prospěchová 
stipendia podpořit zájem o jednot-
livé učební obory.

Stipendijní řád se týká učebních 
oborů nástrojař, klempíř- stavební 
výroba, elektrikář – silnoproud, pe-
kař, řezník-uzenář, čalouník, mecha-
nik plynových zařízení, kominík, 
malíř -lakýrník, podlahář, sklenář, 
tesař, zedník – obkladač a pokrý-
vač. Tyto učební obory se vyučují na 
šestnácti školských zařízeních Jiho-
moravského kraje (viz. tabulka). Ve 
druhém pololetí prvního ročníku 
mohou učni získat stipendia ve výši 
1500 korun, ve druhém ročníku 
2000 korun a ve třetím ročníku 
2500 korun. Podrobnosti budou 
zveřejněny na webových stránkách 
www.kr-jihomoravsky.cz. (red)

 Název školy
1 ISŠ, Hodonín
2 ISŠ, Slavkov u Brna
3 ISŠ, Sokolnice 

4 SOŠ a SOU stavební, 
Brno – Bosonohy

5 SOŠ a SOU strojírenské 
a elektrotechnické, Brno

6 SOŠ průmyslová Edvarda 
Beneše a SOU, Břeclav 1

7 SOŠ a SOU – MŠP, Letovice
8 SOŠ a SOU, Blansko
9 SOŠ a SOU, Hustopeče
10 SOŠ a SOU, Vyškov
11 SOŠ a SOU, Znojmo
12 SOŠ technická a SOU, Znojmo
13 SOU, Kyjov

14 SŠ polytechnická, 
Brno, Jílová 36g

15 SŠ potravinářská a služeb, 
Brno, Charbulova 106

16 SŠ uměleckoprůmyslová 
a technická, Velké Opatovice

Stipendia pro budoucí řemeslníky 

V pondělí 4. ledna navštívil hejtman 
Michal Hašek spolu s primátorem 
města Brna Romanem Onderkou 
prvního občánka Jihomoravského 
kraje – letos se jím stala Karolina 
Havelková z Brna, která přišla na 
svět jen tři minuty po silvestrov-
ské půlnoci v porodnici Fakultní 
nemocnice v Brně-Bohunicích. Ma-

minka Marie Havelková převzala 
od hejtmana kytici a též pozvání na 
únorové zasedání krajského zastu-
pitelstva, kde rodina obdrží dárky 
od Jihomoravského kraje. Michal 
Hašek zde též popřál mamince 
v pořadí druhého občánka letošní-
ho roku – Karolínky Nádeníčkové 
z Nosislavi.  (red)

Karolínka je prvním letošním občánkem 

Nejlepší webové stránky obcí a měst 
hledá soutěž Zlatý erb, která se letos 
uskutečňuje už po dvanácté. Smysl 
soutěže spočívá nejen ve vlastním 
srovnání webů měst a obcí, ale po-
skytuje zejména jejich webmaste-
rům a provozovatelům užitečné in-
formace a hodnocení pro další 
zlepšování. Soutěž Zlatý erb je or-
ganizována v krajských kolech 
a v navazujícím celostátním kole, 
v Jihomoravském kraji se soutěž 
uskutečňuje pod záštitou hejtmana 
Michala Haška. Hlavní ceny budou 
v krajském i celostátním kole uděle-
ny v kategoriích:

a) nejlepší webové stránky města
b) nejlepší webové stránky obce
c) nejlepší elektronická služba
Kraje sestavují odbornou porotu, 
která hodnotí webové stránky 
a elektronické služby svých měst 
a obcí. V krajských kolech se hodno-
tí tzv. povinně zveřejňované infor-
mace, kvalita úřední desky podle 
správního řádu, rozsah zveřejně-
ných dalších informací, názornost 
ovládání webu, navigace a přehled-
nost stránky, výtvarné zpracování 
a bezbariérová přístupnost. Krajské-
ho kola kraje soutěže Zlatý erb se 
mohou zúčastnit města a obce kraje 
se svými oficiálními webovými 
stránkami, elektronickými službami 
a turistickými webovými prezenta-
cemi. Své favority může vybírat i ve-
řejnost a to hlasováním na webové 
stránce http://zlatyerb.obce.cz . 

Vítězi jihomoravského krajského 
kola se v loňském roce staly Mikulov 
mezi městy, Petrovice mezi obcemi 
a současně získaly i ocenění za nej-
lepší elektronickou službu. Nejvíce 
hlasů veřejnosti získaly stránky obce 
Jezeřany – Maršovice. 

Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Zlatý erb hledáZlatý erb hledá
nejlepší webové stránkynejlepší webové stránky
obcí a městobcí a měst

Moderní sanitku v hodnotě 1,8 mi-
lionu a přístrojové zařízení stoma-
tologické ordinace za více než mili-
on korun předal dne 26. ledna 
v Srbsku zástupcům Lapova hejtman 
Michal Hašek spolu s radní Ilonou 
Sokolovou. Stalo se tak v rámci tří-
denní návštěvy delegace Jihomo-
ravského kraje v oblasti Šumadija.

Jak uvedl hejtman Hašek, díky 
velmi dobré spolupráci se srbský-
mi a chorvatskými regiony je Jiho-
moravský kraj hodnocen jako náš 
nejlepší s Balkánem spolupracují-
cí region. „Se Šumadijským okru-
hem kraj spolupracuje již sedmým 
rokem, za tuto dobu jsme zde rea-
lizovali na šedesát projektů v nej-

různějších oblastech a v celkové 
hodnotě 57 milionů korun,“ řekl 
k předání Hašek.

Na realizaci projektu „Dům zdra-
ví Lapovo“, jehož cílem je zlepšit 
kvalitu života v opštině prostřed-
nictvím vybavení zdejšího domu 
zdraví a vyškolení personálu (lé-
kařů, zdravotních sester i řidičů) 
na metodu komplexní pneumonál-
ní resuscitace, obdržel kraj dotaci 
z ministerstva zdravotnictví.

Již v první den návštěvy se Mi-
chal Hašek setkal se starosty obcí 
Šumadijského okruhu, které získá-
vají finanční podporu z rozpočtu 
Jihomoravského kraje. V rámci se-
tkání hejtman slavnostně předal 

Cenu F. A. Zacha pro rok 2009 Ne-
veně Bogdanović (ředitelka Červe-
ného kříže v Kragujevaci) a panu 
Mioljubu Joksimovićovi (ředitel II. 

kragujevackého gymnázia). Cena 
je každoročně udělována osobnos-
tem za mimořádný přínos v česko-
srbských vztazích. (red)

Kraj pomáhá Srbsku v oblasti zdravotnictví

Nová auta a počítače pro dobrovolné hasiče

Hejtmani vyzvali vládu k inventuře čerpání peněz z EU
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Ještě do poloviny března mají ro-
diče a jejich děti – žáci devátých 
tříd čas k tomu, aby se rozmysleli 
na jakou střední školu podají při-
hlášku k dalšímu studiu. Na střed-
ních školách a konzervatořích zři-
zovaných Jihomoravským krajem 
je pro školní rok 2010/11 připra-
veno celkem 13.750 míst pro žáky 
z 9. ročníků základních škol. Ostat-
ní zřizovatelé nabídnou dalších 
2.200 míst. Žáků však letos bude 
končit zhruba o pětinu méně než 
v loňském roce, tedy zhruba devět 
a půl tisíce. Při porovnání těchto 
čísel je tak jasné, že nabídka vol-
ných míst na středních školách pře-
vyšuje poptávku téměř o jednu tře-
tinu. Zatímco ještě v nedávné 
minulosti panoval mezi absolventy 

základních škol boj, aby se na tu či 
onu školu dostali, dnes se jednot-
livé školy musí snažit, aby zaplnily 
volná místa ve třídách. Části z nich 
se to stejně nepodaří. 

Výjimku tvoří některá gymná-
zia, zejména v Brně, na něž se tra-
dičně hlásí více dětí než mohou 
přijmout. Šanci na přijetí tak může 
mít v některých případech až kaž-
dý desátý zájemce. V letošním roce 
také mohou žáci podat až tři při-
hlášky na různé školy, studovat 
však samozřejmě budou pouze na 
jedné, výrazný převis poptávky 
nad nabídkou tak může být pouze 
hra čísel. Faktem ale zůstává, že 
gymnázia jsou nejžádanějším ty-
pem středních škol. 

Dětí vycházejících ze základních 
škol stále ubývá. Znamená to, že už 
v novém školním roce budou mít 
některé školy prázdné třídy. Pro-
blém je závažný a bude se v dalších 
letech prohlubovat, kraj se tak do 
budoucna nevyhne slučování ně-
kterých málo vytížených škol. 

Kromě dobré šance na přijetí 
prakticky všech uchazečů je dob-
rou zprávou, že by střední školy 
v kraji neměly být příliš omezová-
ny finančně. Na vzdělávání je vyčle-
něno přibližně šestnáct procent 
krajského rozpočtu, některé si do-
konce částečně polepší. Situace, 
kdy se loni kvůli státním škrtům 
musel školám příspěvek na provoz 
dvakrát snížit, se nebude opakovat. 
Letos tak školy dostanou zhruba 
o deset procent víc.

RNDr. Miloš Šifalda, 

člen Rady Jihomoravského kraje 

CINEMA MUNDI BRNO 2010 – PROGRAM
25.2.2010 – Amerika (Severní, Střední a Jižní)
Země Název (angl.) Režie
Argentina The Secret in Their Eyes Juan José Campanella
Bolívie Southern Zone Juan Carlos Valdivia
Brazílie Salve General Sergio Rezende
Kuba Fallen Gods Ernesto Daranas Serrana
Chile Dawson, Island 10 Miguel Littin
Mexiko Backyard Carlos Carrera
Peru The Milk of Sorrow Claudia Llosa
Portoriko Kabo and Platon Edmundo H. Rodríguez
USA Hurt Locker Kathryn Bigelow
Venezuela Libertador Morales, El Justiciero Efterpi Charalambidis
26.2.2010 – Střední a Východní Evropa
Rakousko For a Moment, Freedom Arash T. Riahi
Česká republika Protector Marek Najbrt
Maďarsko Chameleon Krisztina Goda
Polsko The Reverse Borys Lankosz
Rusko Ward No. 6 A. Gornovsky, K. Shakhnazarov
Slovensko Broken Promise Jirí Chlumský
Slovinsko Landscape No. 2 Vinko Moderndorfer
Švýcarsko Home Ursula Meier
Ukrajina The Illusion of Fear Ukrainian
27.2.2010 – Jižní a Východní Asie
Bangladéš Beyond the Circle Golam Rabbani Biplob
Honkong – Čína Prince Of Tears Yonfan
Indie Harishchandrachi Factory Paresh Mokashi
Indonésie Jamila and the President Ratna Sarumpaet
Japonsko Nobody To Watch Over Me Ryoichi Kimizuka
Mongolsko By the Will of Genghis Khan Andrei Borissov
Filipíny Grandfather Is Dead Soxy Topacio
Jižní Korea Mother Bong Joon-ho
Srí Lanka The Road From Elephant Pass „Chandran Rutnam“
Taiwan – Čína I Cant’s Live Without You Leon Dai
Thajsko Best In Time Youngyooth Thongkonthun
Vietnam Don't Burn Nhat Minh Dang
28.2.2010 – Jižní Evropa + Afrika
Albánie Alive Artan Minarolli
Alžírsko London River Rachid Bouchareb
Bosna a Hercegovina Night Guards Namik Kabil

Bulharsko The World Is Big And Salvation 
Lurks Around The Corner Stephan Komandarev

Chorvatsko Donkey Antonio Nuić
Řecko Slaves In Their Bonds Tonis Lykouressis
Makedonie Wingless Ivo Trajkov
Maroko Casanegra Nour Eddine Lakhmari
Rumunsko Police, Adjective Corneliu Porumboiu
Srbsko St. George Shoots the Dragon Srdjan Dragojevic
Jižní Afrika White Wedding Jann Turner
1.3.2010 – Západní Evropa
Belgie The Misfortunates Felix van Groeningen
Francie A Prophet Jacques Audiard
Německo The White Ribbon Michael Haneke
Velká Británie Afghan Star Havana Marking
Irsko Hunger Steve McQueen
Itálie Baar?a Giuseppe Tornatore
Lucembursko Réfractaire Nicolas Steil
Nizozemsko Winter in Wartime Martin Koolhoven
Portugalsko Doomed Love Mário Barroso
Skotsko Crying With Laughter Justin Molotnikov
Španělsko Dancer and the Thief Fernando Trueba
Wales I Know You Know Justin Kerrigan
2.3.2010 – Střední a Západní Asie + Austrálie
Arménie Wizard's autumn Ruben & Vahe Gevorkyants
Austrálie Samson and Delilah Warwick Thornton
Georgie The Other Bank Giorgi Ovashvili
Irán About Elly Asghar Farhadi
Izrael Ajami Yaron Shani & Scandar Copti
Kazachstán Kelin Ermek Tursunov
Nový Zéland Dean Spanley Toa Fraser
3.3.2010 – Severní Evropa
Dánsko Terribly Happy Henrik R. Genz
Estonsko December Heat Asko Kase
Finsko Letters To Father Jacob Klaus Härö
Island Reykjavik-Rotterdam Oskar Jonasson
Litva Waterhole Gytis Luksas
Norsko Max Manus E.Sandberg
Švédsko Involuntary Ruben Östlund

Jihomoravský kraj jako zřizovatel 
škol, které poskytují vzdělávání dě-
tem a žákům se zdravotním posti-
žením, hledá nové cesty k zabezpe-
čení speciálních vzdělávacích 
podmínek. Jednou z řešených pro-
blematik je vzdělávání dětí a žáků 
se sluchovým postižením. Mohou 
se vzdělávat v běžném vzdělávacím 
proudu, pokud školy vytvoří odpo-
vídající vzdělávací podmínky, nebo 
se vzdělávají ve školách samostatně 
zřízených pro děti a žáky se zdra-
votním postižením.

V roce 2001 došlo k reformě ve-
řejné správy, při níž naše školství 
prošlo výraznou změnou.  Jihomo-
ravský kraj se tehdy stal zřizovate-
lem čtyř škol v Brně, Ivančicích 
a Kyjově, které poskytovaly výcho-
vu a vzdělávání dětem a žákům se 
sluchovým postižením. Již tehdy 
bylo jasné, že kapacita škol pro slu-
chově postižené v Jihomoravském 
kraji bude převyšovat poptávku, 
například z důvodu snižujícího se 
počtu rodících se dětí. Postupně se 
počet sluchově postižených dětí 
a žáků snižoval a například loni se 
jich v mateřských a základních ško-
lách vzdělávalo pouze 103, ve střed-
ním vzdělávání jich bylo 46. 

Proto bylo nutné přistoupit ke 
změnám ve vzdělávací nabídce škol. 
Po jednáních s řediteli škol, odbor-
nými pracovníky školských pora-
denských zařízení a zástupci zřizo-
vatele došlo k postupným dohodám. 
Škola v Kyjově pokrývá vzdělávací 
nabídku na jihovýchodě kraje, ško-
la v Ivančicích, zabývající se kromě 
sluchového postižení vzděláváním 

dětí s vadami řeči a s autismem, se 
orientuje severozápadně. Stejně tak 
proběhla transformace školy v Ky-
jově, kde se věnují kromě sluchově 
postiženým dětem a žákům rovněž 
dětem s vadami řeči, v menší míře 
je zastoupeno i vzdělávání s dalšími 
typy postižení. 

Jiná situace je v Brně, kde působí 
dvě školy poskytující vzdělávání dě-
tem se sluchovým postižením, a to 
na všech stupních vzdělání od ma-
teřské po střední školy. V případě 
trendu klesajícího počtu dětí a žáků 
může v budoucnu dojít k tomu, že 
školy nebudou mít dostatečný počet 
žáků k zachování své existence. Tato 
situace by mohla vést k integraci 
obou samostatných škol do běžných 
škol, kde by výuka byla zachována 
formou vzniku samostatných tříd. 
Aby k této situaci nedošlo, zabývá se 
Jihomoravský kraj myšlenkou vytvo-
ření silného subjektu, který by byl 
provozován na jednom místě. Pro 
provoz nové školy má vytipován ob-
jekt, kde by bylo vytvořeno špičkové 
pracoviště vybavené pro potřeby 
vzdělávání sluchově postižených. 

Vzdělávání sluchově postižených 
má v Brně dlouhou tradici, je pod-
porováno silnou komunitou nesly-
šících. Zajištění nadstandardních 
vzdělávacích podmínek si sluchově 
postižení přece zaslouží. Kvalita je-
jich připravenosti do běžného živo-
ta se odvíjí od podmínek, které jim 
ke vzdělávání zajistíme. Proč se o to 
nezasadit?

Ing. Marek Juha

Předseda Výboru pro výchovu, 

vzdělávání a zaměstnanost ZJMK

Změny ve vzdělávání
sluchově postižených

(dokončení ze str. 1)

Každý den mezinárodního filmové-
ho festivalu CINEMA MUNDI bude 
zaměřen na konkrétní geografickou 
oblast – představí se například fil-
my ze Severní Evropy, Ameriky, či 
Jihovýchodní Asie – a nabídne v pre-
miérovém uvedení filmy tohoto te-

ritoria. Diváci tak budou mít mož-
nost v rámci festivalu „procestovat“ 
celý svět a seznámit se nejenom 
s úrovní současné filmové tvorby, 
ale i dalšími kulturně-společenský-
mi aspekty jednotlivých zemí. 

„Naším cílem je vytvořit tradici 
každoročního festivalu, který po-

prvé nabídne možnost shlédnout 
maximální počet nejlepších celove-
černích hraných filmů světa. Festi-
val CINEMA MUNDI umožní i běž-
ným divákům vytvořit si představu 
o úrovni jednotlivých národních 
kinematografií i současné světové 
kinematografické špičky. V mnoha 
případech se budou moci diváci se-
tkat i s tvůrci některých filmů a zís-
kat tak kvalitní informace nejenom 
o filmu, ale i o stavu příslušné ná-
rodní kinematografie,“ podotýká 
Josef Čadík, duchovní otec festiva-
lu a jeho hlavní organizátor. 

„Velmi důležitá je i orientace na 
prezentaci kinematografií třetích 
zemí a vytvoření místa pravidelné-
ho setkávání režisérů i producentů 
kinematografií třetích zemí se zá-
stupci kinematografií Evropské 
unie,“ vysvětluje Čadík. 

Festival nabídne také bohatý do-
provodný program, zaměřený pře-
devším na českou kinematogra-

fii – představí se například jak 
všechny české filmy, které kdy byly 
nominovány na Oscara či tuto cenu 
přímo získaly, ale také v předpre-
miéře i hlavní favorité letošního 
udílení Českých lvů. Jsou připrave-
na také autorská čtení nových čes-
kých filmových scénářů či bilanční 
přehlídka nejvýznamnějších čes-
kých festivalů, které se nezaměřují 
na hrané celovečerní filmy. 

„Festival má ambici nejenom se 
stát prvním velkým mezinárodním 
festivalem v Brně a Jihomorav-
ském kraji, ale také jednou z mála 
ryze českých kulturních aktivit, 
která může inspirovat ke vzniku 
obdobných festivalů v zahraničí,“ 
uzavírá Čadík. 

Festival nabídne i výhodné 
vstupné – s Festival pasem stu-
denti a členové FK mohou jednot-
livá představení navštívit za 54 Kč, 
ostatní diváci za 65 Kč (vstupné ji-
nak 79 a 99 Kč). Každý den ve 
12.00 budou dvě představení zdar-
ma. Více o akci na webové stránce 
www.cinemamundi.info.    (tof) 

Uchytí se v jihomoravské metro-
poli mezinárodní filmový festival 
CINEMA MUNDI? Na to, proč se 
bude konat právě v Brně a pro 
koho zejména je určena pestrá na-
bídka děl světové kinematografie, 
odpovídá Václav Božek, náměstek 
hejtmana Jihomoravského kraje. 

 Chyběl podle vás Brnu podobný 
mezinárodní filmový festival? 
Brno festival takovéto úrovně ni-
kdy nemělo a rozhodně mezi kul-

turními akcemi, které se v Brně 
odehrávají, chyběl. Samozřejmě se 
zde koná řada divadelních festiva-
lů, které se teď budou slučovat do 
jednoho festivalu Divadelní svět, 
pořádají se zde dokonce dva festi-
valy hudební a určitě v oblasti vý-
tvarného umění například Morav-
ská galerie pořádá řadu výstav 
minimálně republikového význa-
mu. Ale podobný mezinárodní fil-
mový festival Brnu a Jihomorav-
skému kraji skutečně chyběl. 

 Festival si evidentně klade 
velké cíle – už na premiérovém 
ročníku představí nejlepší fil-
my ze šesti desítek zemí. Myslí-
te, že má šanci se v jihomorav-
ské metropoli uchytit? 
Myslím si, že se rozhodně uchytí, 
protože je to skvělá myšlenka, kte-
rou byli všichni, kteří s ní byli se-
známeni, skutečně nadšeni. 

Dle mého názoru bude mít 
úspěch, neboť to není soutěžní 
filmový festival jako například 
v Karlových Varech, ale je zde 
snaha seznámit diváky s filmy, 
které se jinak v produkci běžně 
neuplatní.

Určitě to bude tradiční festival 
pro Brno a Jihomoravský kraj. 
Z toho důvodu mu Brno dává zášti-
tu a prostory a Jihomoravský kraj 
tento první ročník významně fi-
nančně podporuje.

 Zmínil jste festival v Karlo-
vých Varech – ten bývá ovšem 
částečně vnímán jako festival 

pro vyvolené. Bude brněnský 
festival jiný? 
Jedna z myšlenek, kterou se dou-
fám podaří naplnit je, že festival 
skutečně nemá být pojatý jako 
akce s velkou účastí VIP hostů 
a hvězd jako tím hlavním, co má 
upoutat pozornost. Rádi bychom, 
aby byl festival otevřený co nejšir-
ší veřejnosti. 

 Organizátoři očekávají, že 
projekcí se zúčastní až dvacet 
tisíc diváků. Komu byste filmy 
doporučil k návštěvě?  
Předpokládáme, že hlavní publikum 
budou tvořit studenti vysokých škol, 
které festival určitě bude zajímat, ať 
už to budou studenti, pro které je 
film náplní studia, či běžná student-
ská populace. A pak je v Brně samo-
zřejmě řada lidí, kteří už nyní vyhle-
dávají kvalitní filmy, které třeba 
nemají nejlepší marketingovou pod-
poru nebo nejdou s hlavním prou-
dem. Brno má v tomto dlouholetou 
tradici, navazující například na ak-
tivity Filmového klubu. Myslím, že 
návštěvní potenciál pro tento festi-
val zde rozhodně je.  (tof)

Střední školy bojují o studenty

 Celkem působí na území kraje 
150 středních škol, z toho je 103 škol 
zřizovaných krajem (včetně škol sa-
mostatně zřízených pro žáky se zdra-
votním postižením, které zahrnují 
i tzv. praktické školy).  

 Celkový počet žáků 9. ročníků na 
ZŠ v Jihomoravském kraji je 9 418

 Na středních školách a konzervato-
řích zřizovaných Jihomoravským kra-
jem je pro školní rok 2010/11 připra-
veno celkem 13 750 míst pro žáky 
z 9. ročníků ZŠ. Ostatní zřizovatelé 
nabídnou dalších 2 200 míst.  

 Počty přihlášek do jednotlivých 
oborů středních škol v Jihomorav-
ském kraji jsou zveřejněny na adrese: 
http://www.jmskoly.cz/odborskolstvi/

Věděli jste, že

Žáci devátých tříd mají velkou šanci dostat se na takovou střední 
školu, jakou si vyberou

Festival nabídne filmy ze 60 zemí

Mezinárodní filmový festival v kraji chyběl
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Vedení kraje v regionech
Výjezdy na Tišnovsko a Kyjovsko začala 
v lednu série návštěv hejtmana Michala 
Haška do jihomoravských obcí s rozšíře-
nou působností. V Předklášteří u Tišno-
va hejtman navštívil francouzskou spo-
lečnost vyrábějící zdravotnické pomůcky, 
jíž kraj loni přispěl na rekonstrukci hos-

podářských budov zdejšího kláštera, aby 
podnik mohl rozšířit výrobní haly a udr-
žet zaměstnanost v regionu. Dále se se-
známil s víceúčelovým hřištěm v Dolních 

Loučkách financovaným z peněz EU 
a ve Skryjích s rekonstrukcí bývalé škol-
ky na zařízení s chráněným bydlením 
pro lidi s mentálním postižením.
V Kyjově navštívilo vedení kraje zdejší 
nemocnici, kde mezi krajskými prioritami 
dominuje přestavba interny a porodního 
oddělení, či kyjovské Centrum služeb pro 
seniory, do kterého poputuje část peněz 
z úvěru od Evropské investiční Banky. 
Zástupci si dále prohlédli nově vznikající 
budovu depozita kyjovského muzea, se 
starosty z regionu jednali o problémech 
s nezaměstnaností, dopravní infrastruk-
tuře či fungování Integrovaného doprav-
ního systému a setkali se i s představite-
li Okresní hospodářské komory. (red)

Zateplení škol v Hrušovanech 
díky dotacím z EU
V Jihomoravském kraji se v řadě měst 
a obcí díky dotacím z Evropské unie reali-
zují desítky úspěšných projektů. Díky 
jed no mu z nich byly rekonstruovány školy 
v Hrušovanech u Brna. 
„Minulý rok byl zdárně dokončen projekt 
„Zateplení školských budov v obci Hru-
šovany u Brna“, který byl realizován 

z prostředků Evropské unie v rámci Ope-
račního programu životní prostředí – 
Fondu soudružnosti,“ uvádí Miroslav 
Rožnovský, starosta Hrušovan
„Byly zatepleny střechy, obvodové pláště 
budov a provedena výměna oken,“ dodá-
vá Rožnovský s tím, že díky tomu dojde 
ke snížení spotřeby energií či nákladů na 
vytápění. 
Celkové náklady na projekt dosáhly výše 
přes 8,5 milionů korun, přes 6,7 milionu 
přitom bylo uhrazeno z Operačního pro-

gramu životního prostředí. Obec Hrušova-
ny rekonstrukci spolufinancovalo částkou 
lehce přesahující jeden milion korun. (tof)

inzerce

Její písnička Voda živá prý ob-
čas spustí déšť,  k vínu si dle 
vlastních slov vztah ještě ne-
našla a jižní Morava je pro ni 
synonymum pro cimbálovku. 
Nejen o tom, co chystá do bu-
doucna a proč její život občas 
vypadá jako zběsilá jízda zá-
vodním autem, se dozvíte v roz-
hovoru s několikanásobnou 
držitelkou Zlatého slavíka, 
 populární zpěvačkou Anetou 
Langerovou. 

 Nelze se na úvod nezeptat: 
sledovala jste dění kolem Čes-
ko – Slovenské Superstar? 
Ano, sledovala jsem některé díly na 
internetu.

 Zkuste podle vlastní zkuše-
nosti odhadnout, co teď čeká 
Martina Chodúra - jaké to je, 
když se najednou z relativně 
neznámého zpěváka stane ze 
dne na den hudební hvězda 
a člověka na ulici najednou po-
znávají tisíce fanoušků? Jak 
jste se s takovou popularitou 
vyrovnávala vy? 
Nejen Martin, ale i ostatní zpěváci 
se teď budou muset postavit na 
vlastní nohy, což není jednodu-
ché, ale zároveň to není nemožné. 
Pokud opravdu chtějí zpívat a já 
si myslím, že z některých to doslo-
va vyzařovalo, věřím, že se jim to 
splní, ale jde o to, zda vydrží stát 
sami za sebou a za svým instink-
tem. To jaké to je se těžko popisu-
je. Je na tom něco hezkého, ale má 
to i své stinné stránky. Já se s tím 
vyrovnávala asi dva roky, do doby 
než jsem natočila druhé album 
Dotyk, jsem byla zřejmě v tako-
vém lehkém bezvědomí, jinak to 
popsat neumím.

 
 Co přátelé a kamarádi – změ-

ní se někteří v takovou chvíli? 

Změní se toho hodně. Nejvíc mě 
na tom všem mrzelo, že jakmile 
se chcete hudbou zabývat naplno 
a vaši stávající kamarádi s hud-
bou nemají nic moc společného, 
je těžké se vůbec vídat. Hudbou 
od té doby opravdu žiju a těžko 
se mi mluví o něčem jiném než 
o hudbě, hudebním prostředí. 
Díky tomu jsem zase získala 
spoustu nových přátel, takže se 
to snažím kombinovat.

  V roce 2004, kdy jste vyhrá-
la Superstar, vám bylo 17 let. 
Jak byste zhodnotila uplynu-
lých šest let? 
Od té doby se toho opravdu hodně 
změnilo. Dá se říct, že to byla moje 
druhá největší životní zkušenost, 
která mě v mnohém posunula o ob-
rovský krok dopředu. Bylo to jak 
když nastartujete závodní auto, 
které má za úkol dohnat všechno, 
co se od něj čeká během chvíle. 
Tenhle adrenalin mi však dal ob-
rovskou naději.

 Loni jste vydala nové album 
JSEM. Kdy se mohou vaši fa-
noušci těšit na další projekt? 
A jak vidíte Vaši hudební kari-
éru za pět let?
Od půlky února vyrážíme na turné 
po asi dvaceti českých a morav-
ských městech právě k nové desce 
JSEM. Poté se chystám na spoustu 
letních festivalů, na které se taky 
moc těším. No a za pět let, těžko si 
to umím představit. Snažím se žít 
v přítomnosti a každý okamžik pro-
žívat zcela naplno. 

 Bez čeho se v životě neobejdete?
Budu možná patetická, ale je to lás-
ka. Láska totiž dává člověku život.

 Málokdo ví, že jste se dlouhou 
dobu hrávala tenis – najdete si 
na něj někdy ještě chvilku? 

Můj bratr se mi často směje, kvůli 
tomu, že někdy automaticky řeknu, 
že hraji tenis. Hrávala jsem ho od 
svých čtyř let, ale bohužel to už tak 
pět let není úplně pravda. Nějaká 
hodina by se našla, ale to nestojí za 
řeč. Snad se k tomu ještě někdy vrá-
tím. Každým rokem jsem však na 
horách, miluji lyžování.

 V polovině února startuje Ane-
ta Langerová Tour 2010, v rámci 
něj vystoupíte 16. února i v Brně. 
Co se vám vybaví, když se řekne 
Brno a jižní Morava?
Konkrétně z Brna mám opravdu 
nejsilnější zážitky přímo z koncer-
tů. Je to město, ve kterém vždy 
turné začíná. Na brněnské koncer-
ty opravdu ráda vzpomínám. No 
a když se všeobecně řekne Mora-
va, slyším zpěvy a cimbálovku. Má 
to obrovské kouzlo.

 Co víno – dáte si také občas 
skleničku? 
Přiznám se, že jsem k tomu ještě 
nenašla cestu, ale třeba ji letos 

 objevím, kde jinde než na Moravě. 
Nechám se překvapit. 

 Jaký jste měla na pódiu nej-
horší zážitek? A nejlepší?  
Nejhorší, když jsme hráli na Slo-
vensku na festivalu a tam se strhla 
obrovská bouřka. Bylo děsný ved-
ro, pak se obloha v dálce zcela za-
táhla, všude se to hemžilo blesky 
a zdvihl se vítr. My zrovna byli na 
pódiu. Viděla jsem jak se to k nám 
blíží a věřte mi, že mi nebylo dva-
krát do smíchu. Vyvýšené pódium 
uprostřed velké louky, plné lidí, 
všude kolem jen kov, elektřina 
a my na ní připojení skrz nástroje. 
V mžiku byla bouřka nad námi, 
hráli jsme jako vždy na konci Vodu 
živou a jen tak tak jsme slezli, vy-
puklo peklo. Festival se musel oka-
mžitě přerušit. 

No a nejlepší je vlastně docela 
podobný. Opět to byl festival, ten-
tokrát v Čechách a opět se blížila 
bouřka, ale rozhodně ne tak děsi-
vá, jako tenkrát na Slovensku. 
Hráli jsme Vodu živou a při po-
sledních pár refrénech se protrh-
la obloha a spustil se doslova slej-
vák. Viděla jsem před sebou pět 
tisíc lidí, všichni zvedli ruce, má-
vali s nimi nad hlavami a zpívali 
sami refrén. Byl to kouzelný mo-
ment, na který v životě nezapo-
menu. Bohužel I tentokrát se fes-
tival následně musel zrušit. Možná 
to vypadá, že vždy když zpívám 
Vodu živou, prší a pak se ruší fes-
tival, ale normálně se mi to oprav-
du nestává a to už jich za sebou 
pár mám.

 Co byste doporučila začínají-
cím zpěvákům a kapelám, kte-
ří to chtějí někam dotáhnout? 
Určitě najít lidi, kteří jim s tím po-
můžou, věřit tomu, co dělají a po-
kud to myslí opravdu vážně, věřit 
zároveň v to, že se jim jednou po-
daří vyniknout nad ostatními.
 (tof)

Obec Soutěžní název
1 Adamov "železárna Stará huť, objekt ""Švýcárna"""
2 Bohutice křížová cesta - soubor soch
3 Bohutice kostel Panny Marie
4 Brno činžovní dům
5 Černá Hora kostel sv. Vavřince
6 Horní Věstonice kostel sv. Rosálie
7 Horní Věstonice socha sv. Floriána
8 Hostim kostel sv. Františka Serafínského
9 Hrušovany n. J. kaple
10 Hrušovany n. J. dvě sochy světců
11 Hustopeče boží muka
12 Chlupice zvonice
13 Javorník evangelický kostel
14 Jedovnice socha sv. J. Nepomuckého
15 Klentnice bývalá fara 
16 Křepice kostel sv.  Bartoloměje
17 Kuřim kaple Panny Marie Bolestné
18 Ladná kaple sv. Michala
19 Mikulov měšťanský dům
20 Miroslavské Knínice brána zámeckého parku
21 Moravský Písek socha sv. J. Nepomuckého
22 Podivín židovská obřadní síň
23 Rajhrad fara kláštera benediktýnů 
24 Rybníky kaple sv. Markéty
25 Svitávka vila továrníka Löw - Beera
26 Šardice rezidence
27 Tišnov vila
28 Veselí n. M. štuková výzdoba v kostele sv. Andělů strážných
29 Znojmo Kopalův památník
30 Zbýšov těžní věž dolu Simson

Hlasujte o nejlépe opravenou památku!
Celkem 30 kulturních památek se 
letos účastní třetího ročníku soutěže 
Nejlépe opravená kulturní památka 
Jihomoravského kraje, kterou vy-
hlásila rada kraje 12. listopadu loň-
ského roku. Hlasovat pro památku, 
nacházející se možná právě i ve vaší 
obci, můžete prostřednictvím SMS 
zpráv až do 28. února 2010.  Každé 
památce přitom bude možné 

 přidělit z jednoho telefonu jeden 
hlas. Bližší informace o tom, kam 
krátké textové zprávy zasílat, nalez-
nete spolu se seznamem památek 
a jejich fotografiemi na webových 
stránkách www.kr-jihomoravsky.cz 
v oddílu Kultura a památky. Na 
 webové stránce soutěže je i po-
drobný návod, jak postupovat při 
hlasování. (red)

Jižní 
Morava? 

Pro mě cimbálovkaPro mě cimbálovka

Epidermolysis bullosa congenita (EB) 
aneb nemoc Motýlích křídel je vzácné 
genetické onemocnění, kterým trpí 
v Evropě cca 30 000 osob, v České re-
publice je doposud registrováno 
120 osob. S nemocí se člověk narodí, 
a protože se jedná o genetickou vadu, 
není v současné době  úspěšně léčitel-
ná. Lidé trpící nemocí mají velmi ten-
kou kůži, která se na dotek poškodí 
jako motýlí křídla. Dalším problémem 
je tvorba puchýřů na sliznicích – v ús-
tech, jícnu, očích apod. Léčbou a dia-
gnostikou se zabývá tým odborníků 

EB Centra ve Fakultní nemocnici Brno, 
se kterým úzce spolupracuje společ-
nost DebRa ČR.
 Jsme jedinou neziskovou organizací 
u nás, která se zabývá problemati-
kou této nemoci. Naším posláním je 
zvyšovat kvalitu života osob s touto 
nemocí a podporovat jejich rodiny. 
Snažíme se zapojovat pacienty do 
plnohodnotného života a zabránit 
jejich izolaci. Poskytujeme komplex-
ní službu: sociální poradenství, výži-
vové poradenství atd. DebRa ČR or-
ganizuje veřejnou sbírku ve prospěch 
jednotlivých osob žijících s nemocící 
Motýlých křídel. 

Více informací o nás, i o možnosti 
pomoci tomuto projektu se dovíte na 
stránkách. www.debra-cz.org. DebRa 
sídlí v areálu FN Brno PDM, Černopol-
ní 9, 625 00 Brno, tel: 532 234 318.

Veronika Pochylá, DiS.

sociální pracovnice

DebRa pomáhá lidem s neléčitelnou nemocí

Z kraje

inzerce

 

 Mendelova univerzita v Brně nabízí 
velké množství studijních oborů

www.mendelu.cz
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Řešení křížovky posílejte do 19. února na adresu redakce nebo na krizovka@ListyJM.cz. Pět z vylosovaných výherců ob-
drží DVD s názvem Poslední jízda, které zajímavým způsobem zachycuje historii a provoz na zaniklé trati mezi Vranovi-
cemi a Pohořelicemi.

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 1/2010 zní: Za Muchovou epopejí do Moravského Krumlova.  | Knihu Moravský Krumlov ve svých osudech, kte-
rá zachycuje historii tohoto výjimečného jihomoravského města, získávají tito výherci: Jaromír Dostál, Libuše Prosecká a Zdena Novotná. 
 Výhercům gratulujeme!

Návrat zmizelé lokálky
Před rokem ukončila po dlouhých 
sto třinácti letech svůj provoz po-
věstná lokálka na trati Vranovice–
Pohořelice. Přesto si můžete histo-
rii této trati připomenout díky nově 
vydanému pamětnímu DVD a CD s 
názvem Poslední jízda. Dokument, 

vzniklý díky podpoře Jihomorav-
ského kraje a sdružení obcí Čistá 
Jihlava, obsahuje řadu zajímavostí 
a fotografií a nechybí ani nostalgic-
ké rozloučení s parní lokomotivou 
Šlechtičnou. Vydejte se po kolejích 
do časů dávno minulých!  (tof)

P. R.

Vyhrajte DVD v křížovce!

(Dokončení ze str. 1)

„Počítáme i s vytvořením bezbari-
érových přístupů do všech částí bu-
dovy. Navíc se před hvězdárnou 
objeví „geo-zahrada“ s netradiční 
stálou expozicí vzorků hornin 
z území města Brna i blízkého oko-
lí,“ vypočítává Dušek.  

Na hvězdárně vzniknou nové as-
tronomické pozorovatelny a inter-
aktivní expozice, do nichž návštěv-
níci sami aktivně zasáhnou 
a nebudou tak už jen pasivními di-
váky. „Hlavním cílem je vytvořit 
podmínky pro průnik umění, vědy 
a vzdělávání. Naši snahou bude po-
zitivní motivace návštěvníků, pře-
svědčující, že astronomický, re-
spektive přírodovědný výzkum je 
velmi zajímavý, perspektivní a pro 
lidstvo důležitý. Zařadíme se tak 
mezi moderní instituce tohoto dru-
hu nejen ve střední Evropě“ podo-
týká Dušek.

Přestavba brněnské hvězdárny 
na Přírodovědné exploratorium 
se ovšem bohužel neobejde bez 
dočasného přerušení provozu. 
„Plánované úpravy budovy hvěz-
dárny a planetária jsou natolik ra-
dikální, že na přibližně jeden rok 
zcela zavřeme. Část našich aktivit 
ale přesuneme na jiná místa města 

Brna, například do Moravského 
zemského muzea či Knihovny Jiří-
ho Mahena. Tuto dobu současně 
využijeme k přípravě budoucích – 
naprosto jedinečných – expozic,“ 
upozorňuje Dušek, že i přes uza-
vření areálu na Kraví Hoře nepři-
jdou lidé úplně zkrátka. 

A pokud chcete ještě naposledy 
vidět, jak to vypadá ve „starých“ 
prostorách planetária, máte po-
slední možnost právě nyní! „V úno-
ru uvádíme dvě nové premiéry po-
řadů pod umělou oblohou velkého 
planetária. Představení „Hvězdy 
pod mikroskopem“ je určeno širší 
veřejnosti, naopak „Návštěva z ves-
míru“ našim nejmenším divákům. 

Novinky chystáme i na počátek 
jara, pak nás ale již čeká rozloučení 
s veřejností – v souvislosti s pře-
stavbou,“ láká Dušek k návštěvě 
a dodává, že právě v těchto dnech 
je krásný výhled na planetu Mars 
a také Saturn. „U druhé z nich lze 
již v malém dalekohledu, dokonce 
i loveckém triedru, zahlédnout zná-
mé prstence,“ upozorňuje Dušek. 

Že má brněnská hvězdárna 
atraktivní program a těší se dlou-
hodobě oblibě návštěvníků, při-
tom potvrzují i statistiky. „I když se 
po celý rok 2009 při různých příle-
žitostech na mnoha místech sklo-
ňovalo slovo "krize", trhli jsme re-
kord v návštěvnosti. Na Kraví horu 

zavítalo 97 037 návštěvníků, pro 
které jsme uspořádali 1 392 akcí 
a o 4856 návštěvníků jsme tak pře-
konali dosavadní rekord z loňské-
ho roku,“ vypočítává ředitel.  

„Naši pracovníci se přitom podí-
leli na řadě externích akcí, takže 
celkový počet uspokojených milov-
níků astronomie, kosmonautiky 
i příbuzných přírodních věd tudíž 
bude vyšší o několik dalších desí-
tek tisíc. Ostatně rostoucí zájem 
veřejnosti o brněnskou hvězdárnu 
a planetárium je jedním z důvodů, 
proč se budeme rozšiřovat,“ uzaví-
rá Dušek.  (tof) 

„Fašankové veselí propukne v Domě 
kultury tradiční fašankovou zabí-
jačkou. Kromě zabíjačkových speci-
alit se návštěvníci mohou těšit napří-
klad na svařené víno, boží milosti 
nebo fašankové koblihy,“ uvádí Pav-
lína Teplá z Domu kultury v Hodo-
níně, jak budou slavit fašank místní 
a podotýká, že tradici fašanku ve 
městě obnovil již před pěti lety folk-
lorní soubor Dubina. Později se 
podle ní do této tradice zapojili také 
ochotníci z divadelního souboru 
Svatopluk a členové zdejšího Slo-
váckého krúžku.

A jak taková typická masopustní 
veselice probíhá? „Neodmyslitelnou 

součástí je fašanková obchůzka maš-
kar, které navštěvují významné osob-
nosti města. Průvod zavítá i na Řím-
skokatolickou faru, kde má pan děkan 
pro fašančáry vždy nachystanou bo-
hatou nadílku – jitrnice, klobásy, uze-
né, koláče a jiné dobroty. Před kaž-
dým zastavením tančí tanečníci 
tanec „Pod šable“ – mužský obchůz-
kový obřadní tanec typický pro ma-
sopust,“ podotýká Teplá a doplňuje, 
že v průvodu rozhodně nechybí kro-
jovaní hoši a dívky a také nejrůzněj-
ší roztodivné masky, jako například 
šašek, smrtka, policajt či medvěd.   

„Zábava vyvrcholí večer fašanko-
vou zábavou, kde veselí pokračuje 

až do rituálu s pochováním basy, 
která celý předešlý rok vyhrávala 
a všichni na ni nyní svádí své hříchy 
předchozího roku. Pochováním 
basy zábava utichá, aby již nerušila 
období půstu,“ doplňuje Teplá.  

„Každý Fašank je svým způso-
bem ojedinělý. Věřím, že i ten náš 
zaujme mnoho návštěvníků, kteří 
budou mít zájem přijet do Hodoní-

na ochutnat zabíjačku, fašankové 
koblihy, boží milosti a nebo se po-
bavit na fašankové zábavě a třeba 
si zazpívat nebo zatančit s cimbá-
lovou nebo dechovou muzikou,“ 
doporučuje Teplá k návštěvě právě 
Hodonín. A pokud vám nevyhovu-
je zrovna tento termín, určitě si 
vyberete jiný z našeho seznamu fa-
šanků! (tof)

Sportujete nadoraz?
Vážení milovníci zimních sportů,

v žádném případě Vám nepřejeme nic 
špatného, ale sami víte, že na lyžích 
nebo na snowboardu můžete přijít 

k úrazu velmi snadno.
Přijměte proto tento tip: 

Účinná pomoc při zranění
Ve vrcholovém sportu se už řadu let 

osvědčuje především k urychlení hojení 
po úrazech a při léčbě poruch imunity 
enzymový lék Wobenzym. Velmi dobré 
zkušenosti s ním mají fotbalisté, atleti, 

lyžaři, hokejisté, boxeři, cyklisté a mnozí 
další. Také tisíce rekreačních sportovců 

mohou z vlastní zkušenosti potvrdit, že jim 
Wobenzym pomohl urychlit hojení po úrazu 

a návrat do zaměstnání a že díky tomuto léku 
mohli začít dříve znovu sportovat.

Význam enzymů po úrazu 
Enzymy, které obsahuje Wobenzym, 

urychlují vstřebávání otoků a krevních 
podlitin a zkracují dobu hojení úrazu až 

o polovinu doby, která by jinak byla 
zapotřebí. Proto se Wobenzym hodí k léčbě 

otoků, krevních podlitin a výronů, 
pohmožděnin, ale i vykloubení a zlomenin. 

Při zranění přitom platí zásada, že čím dříve 
po úrazu se začne s podáváním Wobenzymu, 

tím účinnější je jeho působení.
 

Posílení imunity, urychlení regenerace
Zvýšená fyzická zátěž při intenzivním 

sportování podobně jako psychické vypětí 
a stres oslabují imunitu. Wobenzym posiluje 
oslabenou imunitu a urychluje regeneraci. 
Po namáhavém sportovním výkonu to Vaše 

svaly zvládnou s Wobenzymem mnohem lépe. 

Wobenzym pomáhá už přes čtyřicet let
Ve světě si lidé Wobenzym kupují už přes 

čtyřicet let. Jen v České republice ho každý 
rok užívá více než sto tisíc zákazníků, mnozí 
z nich opakovaně. Kdyby si sami neověřili, že 

jim pomáhá, určitě by se k němu nevraceli.

více na www.wobenzym.cz 
Wobenzym je tradičním lékem k vnitřnímu užití. 

Pečlivě pročtěte příbalovou informaci.  

Brněnská hvězdárna se změní k nepoznání

12.–13. února
 Fašank, Hroznová Lhota.

12.–16. února
 Festival masopustních tradic ve Strání. Folk-

lor, lidové tradice, masopust, gastronomie.

13. února
 Fašanková obchůzka, Bukovany. Od 

14.00 u Bukovanského mlýna. 
 Vinařský fašank. Valtice – náměstí, skle-

py, Valtická vinárna. Fašanková obchůzka 
maškar po městě a taneční zábava ve Val-
tické vinárně s pochováváním basy. Decho-
vá a cimbálová muzika.

 Hustopečský masopust. Hustopeče – na 
Turhandlích, masopust spojený s ochut-
návkou vín. Od 10.00. 

 Fašank v Hodoníně. Tradiční fašanko-
vá zabíjačka, obchůzka maškar. Od 8.00 
u Domu kultury.

14. února
 Fašanková obchůzka, Kyjov. Představí 

se Slovácký soubor Kyjov. 

16. února
 Masopust Znojmo. Zahájení v 15.00 

před Městským úřadem. 

21.–24. února
 Fašank, Velká nad Veličkou. 

Kam na fašank Jižní Moravu čekají masopustní veselice  
Průvody roztodivných masek, tradiční tan-
ce a bujaré veselí nejen krojované omladi-

ny – takto to bude vypadat v mnoha ob-
cích na jižní Moravě o druhém únorovém 
víkendu. V tento čas totiž bude vrcholit 
období masopustu, neboli fašanku.    
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„Expozice nabízí velmi podrobný 
průřez historií československého vo-
jenského letectví u nás – tak, jak se 
vytvářelo za posledních 90 let, a ob-
sahuje 460 exponátů nejrůznějších 
typů letadel, ale i leteckého vybave-
ní a různých dalších artefaktů z ob-
lasti letectví. Celkově obsahuje stálá 
výstava více jak 2 100 nejrůznějších 
exponátů, kde nechybí ani řízené 
kolejiště s modely železnice. Výsta-
vu ale doplňuje i evropská rarita – 
flotila 20 obřích modelů lodí v mě-
řítku 1 : 100, včetně jedné ponorky. 
Už samotné rozměry těchto plně 
funkčních modelů, které nejen plují, 
ale mají i funkční děla a řadu jiných 
filigránských vymožeností, jsou 
úctyhodné – délka kolem tří metrů 
a hmotnost cca 100 kilogramů,“ říká 
Petr Vodák, jeden z tvůrců projektu 
a dodává, že expozice je bytostnou 
součástí tvorby stejnojmenného fil-
mového dokumentu, který jako au-
torské dílo tvoří tým leteckých his-
toriků a zejména nadšenců ze Svazu 
letců České republiky a distribuční 
filmové společnosti MIDO Film Brno. 
Přitom už jen první dva hotové díly 

tohoto dokumentu jsou svým rozsa-
hem a informační náplní dosud nej-
většími, jaké kdy byly v České i Slo-
venské republice vytvořeny. 

„Expozice i filmový dokument 
ukazují na neobyčejně slavné epo-
chy československého letectví, na 
dovednosti konstruktérů a všech 
tvůrců letadel, ale i špičkových pi-
lotů, na něž by se nemělo zapomí-
nat,“ podotýká Vodák.

Podle Vodáka je výstava vhodná 
jak pro dospělé, tak i děti, a určitě 
prý může být i zpestřením výuky dě-
jepisu pro školáky. „Je připravena 
tak, aby doslova přitáhla všechny 

věkové kategorie. Zájmem organi-
zátorů je, aby školy mohly dostat 
i odborný výklad k jednotlivým ex-
ponátům, jsou připravovány cykly 
besed s vojenskými piloty a veterá-
ny 2. světové války. Je jednoznač-
ným faktem, že právě českosloven-
ští piloti vždy patřili mezi světovou 
elitu a bohužel – právě u nás se na 
ně začalo docela zapomínat. Chce-
me jak filmovým dokumentem, tak 
i touto expozicí některé staré křiv-
dy napravit,“ vysvětluje Vodák.    

Zmíněným válečným letcům je vy-
hrazena speciální část expozice. „Vý-
stavní panely přibližují velmi detailní 

pohledy na činnost našich vojen-
ských pilotů, včetně významného 
brněnského válečného letce, plukov-
níka. Emila Bočka. Vše je připraveno 
tak, aby z konkrétních exponátů, ale 
i předváděných filmových projekcí 
bylo zřejmé, jak neuvěřitelně boha-
tá je historie právě našeho letectví. 
A všichni ti, kteří budou mít zájem 
o další informace či zdroje, mají 
možnost si zakoupit několik filmo-
vých dokumentů, které právě tuto 
výstavu doprovázejí,“ dodává Vodák 
a zdůrazňuje, že muzeum může fun-
govat zejména díky pomoci Jihomo-
ravského kraje a města Brna. 

„Vážíme si stálé podpory Jihomo-
ravského kraje a všech činností, kte-
ré se nějakým způsobem váží k pro-
sazování všech historických 
i dalších aspektů historické souná-
ležitosti. Musíme vyjádřit opravdo-
vé poděkování, že právě Jihomorav-
ský kraj a hejtman Michal Hašek, ale 
i primátor města Brna jsou doslova 
našimi spojenci,“ uzavírá Vodák. 

Muzeum se nachází na ulici Spáči-
lova 15 v Brně – Černovicích (zastáv-
ka Spáčilova, trolejbus č. 31 a 33). 
Otevírací doba je st–pá: 11–18 hod, 
so–ne, svátky: 10–18 hod. Více na 
www.historieletectvi.cz. (tof) 

inzerce

inzerce

Spotřeba 3,8–10,0 l/100 km, emise CO2 115–200 g/km.   * Při využití Kia Finance.

od 254 980 Kč*

od 224 980 Kč*

od 174 980 Kč*

od 144 980 Kč*

od 1. ledna 2010

www.kia-brno.cz

let záruky na všechny 
modely KIA

Nyní skvělé novoroční slevy až 165 000 Kč!

Ke všem skladovým vozům zimní pneu zdarma!

PEMM Brno, s.r.o., Jihlavská 27, 625 00 Brno-Bohunice
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13. 2. 
 Pravá moravská zabíječka. Zabijačka 

se vším, co k tomu patří, dd pichnutí ču-
níka až po plnění jitrnic a jelit. V průběhu 
celého dne budete ochutnávat zabijačko-
vé dobroty a zapíjet je vynikajícími víny 
z Jižní Moravy. Večer cimbálová muzika. 
Pavlov, Hotel Pavlov, Klentnická ul. 174

 Vinařská zabíjačka s koštem modro-
horských vín. Od 9:00 možnost zúčast-
nit se aktivně pravé moravské zabíjačky. 
Párování zabíjačkových a uzenářských 
specialit s modrohorskými víny. Mož-
nost zakoupení čerstvých masných pro-
duktů. Vinařský dvůr Němčičky.

14. 2. 
 Valentýnské snoubení vín a pokrmů. 

Hotel Vinum Coeli, Dolní Kounice. 
 50. ročník výstavy vín Velké Němči-

ce. Začátek v 9:30 v Kulturním domě. 

19. 2. 
 Povídání o víně: Merlot, Veritas 

a Vrboska. Seznámení se s vybranou 
odrůdou od A do Z. Od původu přes 
charakteristiku po degustaci. Vstupné 
50 Kč. Regionální turistické informač-
ní centrum a Vinotéka, Masarykova 
100, Židlochovice.

20. 2.
 Vinařský ples. Tradiční vinařský ples 

s degustací vín z Modrohorských obcí. 
Kulturní dům Němčičky.

 Při víně o víně. Velkopavlovičtí vina-
ři ze spolku Víno z Velkých Pavlovic 
zvou všechny milovníky vína na setká-
ní a ochutnávku vín ročníku 2009 od 
místních vinařů. Začátek v 19:00. Za-
sedací místnost MěÚ Velké Pavlovice.

 Tour de sklep Popice. Otevřeno bude 
nejméně 7 sklepů, nachystáno je i malé 
občerstvení, které je v ceně. Začátek 
akce ve 12:30 hodin. Sklepní ulice, Po-
pice u Hustopečí.

 Místní výstava vín. Výstava vín od 
10:00 hod v sále Patria Kobylí, Kobylí na 
Moravě.

 Moravská zabíjačka mezi sklepy. Pra-
vá moravská zabíjačka s ochutnávkou 
vín mezi sklepy, akce se koná za každé-
ho počasí. Sklepní ulička Výmol, Morav-
ská Nová Ves.

24. 2.
 Vinum Juvenale Praesentatio. Ochut-

návka vín ze soutěže VINUM JUVENALE 
a prezentace vinařských firem. Akce 
je určena pro milovníky vín, znalce vín, 
gastronomická zařízení a širokou veřej-
nost. Kongresová hala IH Voroněž Brno.

27. 2.
 Reprezentační ples Kravihorské re-

publiky. Tradiční reprezentační ples re-
cesistické vinařské Kravihorské republi-
ky. Zahájení ve 20.00. Hraje Tůfaranka 
ze Šakvic. Kulturní dům Bořetice.

 33. jihomoravská regionální výstava 
vín. Výstava s mezinárodní účastí je 
spojena s prezentací firem a srovnáním 
odrůdy Veltlínského zeleného s deklara-
cí DAC (Weinviertel) a VOC (Víno origi-
nální certifikace). Kongresové centrum 
BVV, Výstaviště 1, Brno. 

Kam za vínem 

Zámek Slavkov – Austerlitz při-
pravuje na letošní sezónu 
atraktivní novinku – turisté bu-
dou moci v rámci projektu „Po 
stopách napoleonských válek 
na Moravě“ netradičním způ-
sobem poznávat různá místa 
legendární bitvy u Slavkova.   

„Jde o unikátní poznávací okruh 
historických míst slavné bitvy Tří 
císařů, který nabízí návštěvníkům 
prožít výjimečný den ve stopách 
bitevní vřavy, prohlédnout si místa 
historických událostí, seznámit se 
s jejich historií, slyšet na vlastní uši 
výstřely z dobových palných zbra-
ní i představit si, jak bojovali vojá-
ci francouzské, ruské a rakouské 

armády – to vše lze zažít na tomto 
interaktivním okruhu,“ přibližuje 
netradiční projekt Aleš Šilhánek, 
ředitel slavkovského zámku. 

Organizátoři slibují, že se turisté 
při poznávacím okruhu rozhodně 
nebudou nudit! Jakým způsobem 
budu tedy poznávat místa slavné 
bitvy, jako například Žuráň, San-
ton či Mohylu míru? „V podstatě 
půjde o „pohyb“ návštěvníků po 
bojišti s ukázkami bojových situací 
se závěrem na slavkovském zám-
ku. Účastníci zážitkového okruhu 
se mohou během celého dne foto-
grafovat s vojáky napoleonských 
armád, vystřelit si z palných zbra-
ní – pušek a pistolí či děla. Osobně 

si mohou vyzkoušet palaš či šavli, 
v případě zájmu i s odborným vý-
kladem o těchto zbraních,“ podo-
týká Šilhánek a dodává, že celým 
dnem bude návštěvníky provázet 
fundovaný průvodce. 

O tom, jak se uchytí tato novin-
ka, která by podle organizátorů 
měla výrazně rozšířit a oživit na-
bídku v regionu slavkovského 
bojiště, bude jasné už za několik 
měsíců. Schválně – budete mezi 
prvním, kdo se vydá „na živo“ po 
stopách Napoleonovy armády, 
i vy?   (tof) 
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Muzeum přibližuje historii vojenského letectví Muzeum přibližuje historii vojenského letectví 

Patříte mezi ty, kdo se zatajeným dechem sledovali film Tmavo-
modrý svět a rádi byste se dozvěděli více o historii 

československého letectví či našich válečných pilo-
tech, z nichž někteří ještě dosud žijí? Nebo jen máte 
vy nebo vaše děti rádi modely letadel, lodí či vláčků?

Pak právě pro vás přinášíme tip na zajímavě strávené víkendové 
dopoledne v Brně – Černovicích, kde můžete navštívit stálou expo-

zici pod názvem Historie československého vojenského letectví.  

Vydejte se po stopách Napoleona!
Důvody k pořádné oslavě budou mít 
vinaři ve Velkých Němčicích – tradi-
ce výstav vín v jejich obci totiž letos 
slaví kulaté narozeniny! Oblíbený 
košt a výstava místních vín, která 
proběhne 14. února, se totiž bude 
konat právě po padesáté.   

„Pro místní organizaci českého za-
hrádkářského svazu je to úspěch, že 
letos oslaví již 50. ročník výstavy vín. 
Jde o tradiční kulturní akci, která je 
hojně navštěvována místními i lidmi 
z okolí. Průměrně se zde schází kaž-
doročně 500 vinařů a milovníků 
vína,“ uvádí Jaromír Richter ml., je-
den z organizátorů výstavy a doplňu-
je, že všichni návštěvníci budou moci 
ochutnávat z velkého výběru vín.  

„Letos očekáváme asi 900 vzorků 
vín, v loňském roce jich bylo jen 
773 vzorků. Převážnou většinu, asi 
šedesát procent, tvoří bílá vína. 
V posledních letech se objevují 
i vína růžová a také je vidět určitý 
vzestup novějších odrůd vín.Cel-
kem zde bývá zastoupeno asi 40 od-
růd,“ podotýká Richter.

„Naše výstava vín je otevřená pro 
všechny milovníky vína. Scházejí se 
zde například vinaři kteří si chtějí 
porovnat svá vína s ostatními, ale 
také milovníci kvalitní cimbálové či 
dechové hudby,“ uzavírá Richter 
s tím, že akce začíná už o půl desáté 
ráno a předpokládaný konec je až 
po půlnoci. (tof)

Jubilejní výstava vín
ve Velkých Němčicích

www.StopNikotin.com
OBJEDNÁVKY: 777 30 32 32

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
magnetickou biorezonancí přístrojem  
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Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 

(Osobní bankroty)
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Spolupráce kraje a policie je na vysoké úrovni

Další Jihoslovan uměleckým šéfem

Kraj změní systém poplatků v lékárnách

Jihomoravští policisté dlouhodobě 
odvádějí profesionální výkony. 
O úspěšných projektech, ale také no-
vinkách, které se chystají na letošní 
rok, informuje ředitel Krajského ředi-
telství Policie ČR plk. Tomáš Kužel.

 V posledních letech v rámci 
projektu „Community policing“ 
panuje větší otevřenost Policie 
České republiky směrem k širo-
ké veřejnosti. „Community poli-
cing“ je v podstatě pojetí policej-
ní práce jakožto služby občanům. 
Jak vám v tom pomáhá spolu-
práce se samosprávami?
Pro krajského ředitele je priorit-
ním partnerem krajský hejtman, 
v mém případě hejtman Jihomo-
ravského kraje. Již dávno není sta-
rost o bezpečnost v kraji jen po-
vinností policií obecních i státní. 
Oblast bezpečnosti, krizového ří-
zení a prevence se znalostí vývoje 
situace v regionech je rovněž od-
povědností obcí a v neposlední 
řadě krajů. Jihomoravský kraj se 
může pochlubit takovým stupněm 
vzájemné spolupráce s Policií Čes-
ké republiky, že není přehnané, 
hovořím-li o špičce v rámci České 
republiky. Policisté pravidelně 
 seznamují samosprávné celky 
s bezpečnostní situací, rizikovými 

 faktory, nárůsty kriminality, ale 
také s problémy v dopravě. 

Vysoká profesionalita a zodpo-
vědnost se projevily již v desítkách 
případů: vzpomeňme jen na cvičení 
ZÓNA 2008, kdy složky Integrované-
ho záchranného systému prokázaly 
připravenost při úniku nebezpeč-
ných látek z oblasti Dukovan. Mimo-
řádné bylo i kvalitně připravené cvi-
čení TRAUMA z loňského roku. 
Z úplně jiného soudku byl realizova-
ný loňský projekt na téma seniorů. 
Kraj pojal prevenci a ochranu star-
ších spoluobčanů velmi zodpovědně 
a společně s našimi policisty připra-
vil projekt takzvaných „kurýrů pre-
vence“, kteří pomáhají těm nejzrani-
telnějším a nejslabším. Kraj podpořil 
v roce 2009 i další významný pro-
jekt, který se obrací na všechny sluš-
né řidiče, a to v kampani „Jezdím OK 
a jsem IN“. Výborná byla i spoluprá-
ce mezi krajem jako organizátorem 
a policií při loňské návštěvě papeže 
Benedikta XVI. v Brně.

 Co slibuje letošní rok 2010? 
Kam směřuje spolupráce Jiho-
moravského kraje a Krajského 
ředitelství policie JMK se sídlem 
v Brně?
Základem každého partnerství je 
komunikace a vzájemná podpora. 
Může-li hejtman podpořit důležité 

projekty policistů ve svém kraji, lze 
říci, že investuje do bezpečnosti své-
ho hejtmanství a svých občanů. Kaž-
doroční finanční podpora kraje při-
náší zřetelné výsledky na poli 
prevence kriminality, bezpečnosti 
občanů i postupné zvyšování bez-
pečnosti na našich silnicích. Ta-
kovým příkladem je i nákup GPS 
(systémů) do vozidel Policie České 
republiky v celkovém finančním ob-
jemu více než dvou milionů korun. 
Jedná se o speciální dislokační sys-
tém, umožňující výrazně lepší orien-
taci a přehled o pohybu policejních 
vozidel. Co to znamená pro jihomo-
ravské občany? To, že když zavolají 
v tísni na linku 158, bude policista 
na operačním středisku vidět, která 
hlídka policie je jim nejblíže a obča-
né dostanou pomoc rychleji.

Zcela novým projektem kraje 
a policie je pořízení speciálně vyba-
veného monitorovacího vozidla, 
které policisté budou využívat v pří-
padě mimořádných a krizových 
událostí. Kraj hodlá tento význam-
ný projekt podpořit částkou až ke 
třem milionům korun a policisté si 
nabídky finanční dotace velice váží. 
Jedná se o významný prostředek 
pro krizové řízení, který bude vy-
užívat nejen policie, ale rovněž ve-
dení kraje, jež organizuje činnost 

 složek Integrovaného záchranného 
systému v plném nasazení. 

Hejtman Jihomoravského kraje 
jako každoročně podpořil i policejní 
prevenci. V letošním roce za spolu-
práce krajského úřadu a Magistrátu 
města Brna spustí Policie ČR mimo-
řádný projekt, zaměřený na práci 
s dětmi ve školách „Budu s tebou 
mluvit“. Policisté chtějí projekt spus-
tit letos v září. I v letošním roce pod-
poruje kraj prevenci chodců a cyklis-
tů nákupem reflexních prvků jak pro 
děti, tak seniory, kteří leckdy podce-
ňují heslo „Vidět a být viděn“. 

Staré úsloví říká, že „dva jsou 
více než jeden.“ I já jsem o tom pře-
svědčen a věřím, že stálé a silné 
partnerství Jihomoravského kraje 
a jihomoravské policie bude i letos 
zárukou dobrých výsledků při za-
jišťování bezpečnosti občanů.

 Soňa Svobodová

Veřejnou dopravu v Jihomoravském 
kraji čeká letos několik důležitých 
změn. O rozšíření Integrovaného 
dopravního systému Jihomoravské-
ho kraje až do rakouského Laa an 
der Thaya, nasazení nových, kom-
fortních vozů na železnici, ale i o pří-
padné redukci spojů veřejné dopra-
vy informuje Ing. Jaroslav Pospíšil, 
člen Rady Jihomoravského kraje.

 Nedávno byla podepsána 
smlouva s Českými drahami, mů-
žeme se už letos tě-
šit na kvalitnější 
spojení prostřed-
nictvím ČD?
K zásadním změnám 
v železniční dopravě 
v tomto roce ještě 
nedojde. Měli by-
chom se ale dočkat 
několika dalších re-
konstruovaných vo-
zidel. Brzy budou 
nasazeny dvě jed-
notky řady 954 
a v letech 2010–2011 čtyři pětidílné 
soupravy „560“, k nim přibude do 
roku 2012 ještě dalších 21 motoro-
vých vozů řady 842. Do  konce dubna 
se s Českými drahami dohodneme, 
do jakých vozidel bude investováno 
dohodnutých 875 mil. Kč, které ČD 
přislíbily investovat do roku 2012. 

Cestující se od července tohoto 
roku mohou těšit na kvalitnější au-
tobusové spojení mezi Hevlínem 
a Hrušovany nad Jevišovkou, které 
bude náhradou za plánované zruše-
ní osobní železniční dopravy v tom-
to úseku. 

 Jaké jsou plány s dalším roz-
šiřováním IDS JMK?
V letošním roce bude splněno usne-
sení zastupitelstva z 1. volebního 
období, které uložilo dokončit inte-
graci celého území Jihomoravského 
kraje do konce roku 2010. Některé 
linky zasáhnou i do Rakouska a pro-
pojí tak mezinárodně oba systémy 
veřejné dopravy podobně, jako 

tomu bylo v předešlé etapě, kde 
byla zavedena linka částečně vede-
ná po území Slovenska. Zároveň 
také proběhne soutěž na zajištění 
autobusové dopravy v okolí Brna. 
Půjde o soutěž na území prvních 
3 etap, kde se poprvé soutěžilo už 
před 6 lety. 

  Existují nějaké záměry pro-
pojit IDS JMK s jinými kraji?
V podstatě všude, kde se IDS JMK 
dostal do kontaktu s hranicemi okol-

ních krajů, případně 
států, bylo nutno 
protáhnout linky až 
za tyto hranice, aby 
nedošlo k násilnému 
přerušení doprav-
ních vazeb, nebo aby-
chom vyšli vstříc 
 požadavkům cestují-
cích, například z Ná-
měště nad Oslavou, 
Protivanova, Jevíčka, 
Březové nad Svita-
vou, Bystré, Velké Bí-

teše, Koryčan či Skalice a Holíče na 
Slovensku. V současné době probí-
hají jednání s rakouskou stranou 
o integraci autobusové linky do Laa 
an der Thaya v souvislosti s rozšíře-
ním IDS JMK na Znojemsko od 1. čer-
vence a o integraci železniční linky 
ze Znojma do Retzu. Projednávání 
přeshraničních vazeb je samozřejmě 
složitější a ne vždy dopadne k úplné 
spokojenosti všech. 

 Plánuje se omezení spojů 
v důsledku krize?
Bohužel i krajské rozpočty byly po-
stiženy výpadkem daňových příjmů 
a nebude možno v letošním roce udr-
žet všechny autobusové linky a spoje 
na současné úrovni. Na úbytku počtu 
cestujících vidíme rostoucí počet ne-
zaměstnaných. Dojde tedy k určité 
redukci těch spojů, které nejsou ces-
tujícími dostatečně využity. Věřím 
ale, že co nejdříve se budeme moci 
vrátit zpátky k navyšování počtu spo-
jů tam, kde to bude nutné. (tof)

Prvního ledna nastoupil do funkce 
uměleckého šéfa třicetiletý slovinský 
režisér a scénický výtvarník Rocc, 
vlastním jménem Rok Rappl. Po třia-
třicetiletém srbském dirigentovi 
Aleksandru Markovićovi, který sta-
nul loni v čele Filharmonie Brno, je 
to již druhý Jihoslovan na tak vý-
znamném uměleckém postu v Brně.

Pseudonym Rocc si vybral k poctě 
vynikající pedagožky Marie Mrázko-
vé, která přednášela na JAMU. Rocc je 
absolventem operní režie na této ško-
le a stal se tak prvním diplomovaným 
režisérem ve Slovinsku. Již během 
studia se projevil jeho mimořádný 
talent – příkladem jsou jeho úspěšné 
operní režie v Komorní opeře JAMU. 
Například Pergolessiho Služka paní 
a Šlechetná láska A. Sacarlattiho. 
V Lublani uvedl operní pohádku Prin-
cezna na hrášku E. Tocha. 

Rocc působil jako dramaturg v opeře 
Slovinského národního divadla v Ma-
riboru, v roce 2008 nastoupil jako 
zástupce uměleckého šéfa Janáčkovy 
opery Národního divadla v Brně 
a nyní zvítězil v konkursu na funkci 
uměleckého šéfa opery. Mladý umě-
lec inscenoval několik avantgardních 
projektů, například minimalistickou 
operu Noci Dnem současného brněn-
ského skladatele V. Zouhara, kompo-
novanou pro slavnostní otevření re-
konstruované Reduty. Vytvořil také 
inscenaci opery Lacrimae Alexandri 
Magni T. Hanzlíka, která vznikla na 
objednávku pražského Národního 
divadla, kde byla uvedena ve světové 
premiéře. Je autorem mnoha dalších 
projektů na Slovensku, v Polsku, Švý-
carsku, Rakousku a Německu. 

„V Brně jsem vystudoval a rád zde 
pracuji. Mám tu přátele a dobré zázemí 
a probouzí se u mne stále více národ-
nostní cítění – ovšem to české,“ pozna-
menává Rocc. Říká, že jeho záměrem 
je v operním souboru vytvořit zdravou 
tvůrčí atmosféru a motivovat členy ke 
stále lepším uměleckým výsledkům. 
Pro scénu Janáčkova divadla připravu-
je jak klasická, tak moderní operní díla. 
Chce rozšířit operní repertoár zejména 
o tvorbu Mozartovu. Jedním z jeho zá-
měrů je také učinit tvorbu Leoše Janáč-
ka a Bohuslava Martinů dominantní 
součástí repertoáru Janáčkovy opery. 

Eva Šlapanská

Dosavadní podpisy darovacích 
smluv, jejichž prostřednictvím hra-
dil kraj za pacienty tzv. regulační 
poplatky v krajských lékárnách, 
bude od prvního února změněn. 
Dne 21. ledna o tom rozhodla Rada 
Jihomoravského kraje. 

Podle krajského radního Oldřicha 
Ryšavý se kraj rozhodl napodobit ve 
svých lékárnách v nemocnicích 
Ivančice, Hodonín, Vyškov a Znojmo 
praxi běžnou v lékárnách některých 
řetězců, které poskytují slevy na re-
cept v různé výši. Třicetikorunový 
poplatek lidé nebudou dostávat zpět 
formou daru, ale formou slevy z do-
platku za předepsané léky. Nebudou 
tak muset vyplňovat darovací smlou-
vy. Podle Ryšavého tento krok ne-
souvisí s žádným tlakem na kraje, 
aby změnily systém vracení poplat-
ků. Vedení kraje po vyhodnocení 
roční praxe s poplatky dospělo k zá-
věru, že je nutno hledat výrazné 
zjednodušení pro klienty lékáren. 

Hejtman Michal Hašek uvedl, že 
nová praxe bude jednodušší jak 

pro klienty, tak pro zaměstnance 
lékáren. „Tento způsob je naprosto 
v souladu s právním řádem ČR. 
Není důvod, abychom jako jeden 
z provozovatelů lékáren slevy ne-
poskytovali,“ řekl Hašek. Upozor-
nil také, že sociálně demokratičtí 
zastupitelé jsou připraveni navrh-
nout takovou změnu v technice 
proplácení regulačních poplatků, 
aby do systému byli zapojeni i pa-
cienti v okresech, které nemají 
krajskou nemocnici. Zdravotnická 
zařízení v nich však poskytují Lé-
kařskou službu první pomoci, kte-
rou kraj financuje. To se týká Brna, 
Blanska, Boskovic a Hustopečí, kde 
jsou nemocnice zřizované městy. 

Hejtman Hašek také potvrdil, že 
v únoru podají poslanci ČSSD 
ústavní stížnost na regulační po-
platky a vyzval poslance reprezen-
tující Jihomoravský kraj, aby v Po-
slanecké sněmovně hlasovali pro 
legislativní změny, které by zname-
naly zrušení regulačních poplatků, 
či jejich výrazné omezení. (red) 

Integrovaná doprava 
bude zajíždět až do Rakouskabude zajíždět až do Rakouska
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Hobby, sport, volný čas
  Agentura Pragokoncert připravila pro děti vystoupení Michala Nesvadby 
s programem „Michal je kvítko“. Vystoupení je připraveno na pátek 
12. února v 16.30 hod. v sále Kina Morava ve Veselí n.M. Vstupenky možné 
zakoupit v MKS – 518 322 567. Těšíme se na Vás!

  ŘECKO 12 dní 5600–7400Kč, apartmány s bazénem u moře.
KATALOG ZDARMA. Tel.: 466 985 652, www.cklotos.cz

Auto-moto
  Finanční servis pod jednou střechou. Půjčky úvěry bankovní nebakovní hypoté-
ky pojištšní povinné ručení. Solarní panely na Váš dům pozemek včetně realiza-
ce, tel.:774 767 776
  Nejlevnější taxi 11 Kč/km. www.taxikyjov.cz. Tel.: 775 614 472

Práce, podnikání
 A.G.Nika přijme ženy na kan. práci z domu. Tel.: 777 315 033

inzerce
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Pod vlajkou s olympijskými kruhy 
totiž závodil už Jaroslav Bogdálek 
v roce 1956 v Cortině d´Ampezzo 
v alpské lyžování – ve sjezdu. V Ka-
nadě se zase představí v akrobatic-
kém lyžování Lukáš Vaculík (23). 
A naději živí i Lukášova sestra Te-
reza (17), která je 1. náhradnicí me-
zinárodní federace. Přitom jí může 
pomoci, že zraněná Nikola Sudová 
byla nominována podmíněně. Do 
3. února musí lékaři výpravy dodat 
zprávu, podle které se rozhodne, 
jestli bude schopna závodit. Takže 
šance na hned dvojnásobné brněn-
ské zastoupení – když nepočítáme 
krasobruslaře Březinu – stále žije. 

Do Vancouveru se pojede rvát 
88 sportovců. Olympijský šampion 

dostane jeden a půl milionu korun, 
za stříbro 700 tisíc a bronz 400 ti-
síc. O takových částkách si ale prak-
ticky může nechat zdát Lukáš Vacu-

lík. Už to, že se postaví na start, 
bude pro něj nezapomenutelným 
zážitkem. V Brně se o „nějakých“ 
Vaculíkových příliš neví. Dokonce 
byste i marně hledali jejich společ-
né webové stránky, což je u olym-
pioniků zřejmě ojedinělý případ. 

„Je pravda, že jsme za rok udělali 
jeden, možná dva rozhovory do no-
vin,“ přiznal Listům jižní Moravy Lu-
káš Vaculík. Student Mendelovy uni-
verzity žije i se sestrou v hodně 
velkém stínu Nikoly Sudové. Jeho se-
stře Tereze, studující v Brně gymná-
zium na Jarošce, to ale moc nevadí. 
Spíše je ráda, že dokáže skloubit ná-
ročný vrcholový sport se školou. Zdá 
se, že toho ani moc nenamluví a tvr-
dí o sobě, že je na rozdíl od bratra 
introvert. „Ještě spím,“ stačí s úsmě-
vem podotknout v pravé poledne. 

„To byste se divili, jak se dokáže 
rozvášnit a povídat,“ zaprotesto-
val ale vzápětí Lukáš. Omluvou jim 
bylo, že se zrovna vrátili ze zámoř-
ských závodů Světového poháru 
a snažili se překonat časový posun 
před dalším cestováním do Fran-
cie a Německa. 

Na kanadských boulích bude Lu-
káš bojovat s dalšími 29 soupeři 
14. února  ve 23.30 hodin našeho 
času. Pokud by do Vancouveru od-
cestovala i Tereza, šla by do závodu 
ve stejný den, ale už v 1.30 hodin 
na sportovišti Cypress Mountain 
s kapacitou 12 000 diváků.         

Devatenáctiletý juniorský vicemistr 
světa Michal Březina z Brna vybojo-
val na nedávném mistrovství Evro-
py v krasobruslení 4. místo. Bývalý 
evropský šampion Tomáš Verner si 
už holt musí přiznat, že není českou 
krasobruslařskou jedničkou.

Michal noc před svým nejlepším 
výsledkem v kariéře spal dobře, jen 
po závodech se vrátil na hotel až ho-
dinu po půlnoci, protože musel na 
doping. Horší to měl na ledě, proto-

že se rozhodčím představil hned po 
Pljuščenkovi z Ruska, který nasadil 
laťku hodně vysoko. Však také v Es-
tonsku vybojoval už svůj šestý ev-
ropský titul. 

„Snažil jsem se na to nemyslet 
a soustředil jsem se jen na sebe. 
Myslím, že mi nakonec pomohlo, že 
jsem jel právě po Pljuščenkovi, ne-
boť rozhodčí laťku moc neubrali. 
Takže to byla spíše výhoda,“ řekl 
krátce po šampionátu Březina. 

V Tallinnu porazili Michala pouze 
tři mistři světa. Přitom Pljuščenko 
se na evropský led vrátil jako král. 
„V zákulisí se chová tak, že bych to 
raději nekomentoval, protože by mě 
asi někteří neměli rádi. Olympijské 
zlato bych přál někomu jinému. On 
už jedno má. Na druhou stranu by 
se stal prvním mužem v historii, kte-
rý by vyhrál dvě olympiády za se-
bou,“ konstatuje krasobruslař.  

Michal Březina jasně předčil své-
ho zkušenějšího krajana Tomáše 
Vernera, jemuž patří desátá příčka. 
„My jsme kamarádi a určitě na tom 
nezmění nic ani fakt, že se budeme 
porážet. Myslím si, že co se odehra-
je na ledě tam má i zůstat,“ tvrdí br-
něnský krasobruslař. Verner desáté 
místo nečekal a svůj výsledek za-
chraňoval vyřčením: Schovávám si 
to nejlepší na olympiádu. 

„Do ní lze ještě něco natrénovat, 
ale velké zlepšení se už očekávat 
nedá,“ uzavírá brněnský sportovec. 
Dobu před odletem do Vancouveru 
stráví Březina v Brně. V Kanadě by 
rád skončil v první desítce. A po-
kud chcete Michala podpořit, potom 
mu můžete napsat na stránkách 
www.michal-brezina.ic.cz. 

Se svou přítelkyní Honza strávil 
Silvestr na horách v Rakousku. 
„Tři dny jen pršelo, takže jsem se 
na snowboard nakonec vůbec ne-
postavil,“ posteskl si Listům jižní 
Moravy rozmrzele Jan Brabec, kte-
rý si v Nosislavi léčil zranění. „Už 
abych byl zpátky v teple, z toho 
hnusného počasí na mě tady padá 
deprese,“ říká sportovec. 

Honza trénuje v mnohem teplej-
ší Kalifornii a bydlí u Caseyho 
Johnsona, který závodil i v brněn-

ském arenacrossu. „Čekal jsem, že 
se do formy dostanu rychleji, ale 
musím být trpělivý, abych neudě-
lal nějakou chybu a nemusel to vzít 
zase od začátku. Hodně mi pomá-
há táta. Po telefonu vždy případný 
problém v klidu rozebereme,“ pře-
mýšlí Brabec. Letos se chce dostat 
především do potřebné kondice, 
aby vydržel závody v plném tem-
pu. S Kawasaki 450 se postaví po-
prvé na start 5. dubna při mistráku 
v Rakousku. 

Zatím se ale ještě může sám, případně 
s Agátou, procházet v poklidu po plá-
ži oceánu v Los Angeles. A rád a často 
se vrací do Disneylandu. „Mnozí se mi 
smějí, ale já si mezi těmi všemi kuli-
sami a atrakcemi dokonale odpoči-
nu,“ směje se Brabec. Spolužití s Ha-
nychovou si pochvaluje. „Známe se 
dva roky, ale dali jsme se dohromady 
teprve před šesti měsíci. Hrozně se mi 
líbí, jak se Agáta směje a je jiná, než 
se o ní píše. Chová se ke mně pěkně 
jako žádná jiná žena před ní. O svatbě 
nemluví, ale o dítěti poslední dobou 
docela často. A bulvár neřešíme. Když 
proběhl nedávno pohřeb motokrosa-
ře Špačka, tak jsem si v něm přečetl, 
že jsem se na pohřbu složil. Přitom 
jsem tam vůbec nebyl,“ pokyvuje nad 
nesmyslností hlavou Honza. 

Brabec má podle vlastních slov za 
vzor tátu a československé piloty 
z druhé světové války. „Do letadel 
jsem blázen a ti kluci bojovali za 
něco, čemu věřili. To, co udělali pro 
vlast nikdo moc nedoceňuje. Jednou 
bych chtěl mít na zahradě historic-
kou bojovou stíhačku,“ svěřuje se 
sportovec s netradičním přáním.

Skifaři jsou pýchou českého veslo-
vání. To platí jednoznačně také o Mi-
roslavě Knapkové, která potřetí 
ovládla veslařskou anketu. K úspě-
chu jí pomohlo druhé místo získané 
na mistrovství Evropy i bronz vybo-
jovaný ve světové konkurenci. Rov-
něž dokázala podruhé vyhrát celko-
vé hodnocení Světového poháru. Na 
vyhlášení přitom dorazila o berlích. 
„Bohužel jsem špatně došlápla při 
běžeckém tréninku, přetrhla jsem si 
vaz v kotníku a musela na operaci,“ 
řekla Miroslava Knapková, jež Brno 
považuje pořád za svůj domov.

 Vypadá to, že nemáte doma 
konkurenci... 
Máme tady už pár mladých vesla-
řek, které jsou schopny závodit 
v konkurenci světové špičky. Jen 
doufám, že konkurence doma nebu-
de najednou zase až moc velká 
(úsměv).

 Jak to bylo s vaším trénová-
ním na jihu Moravy? 
V Brně se veslovalo na přehradě, 
zatímco všude jinde na řekách. 
Když v Brně foukalo, tak jsem buď 
trénovala až v pozdních odpoled-
ních hodinách nebo jsem jela doza-
du k hradu. A jelikož veslaři jezdí 
pozadu, tak bylo zapotřebí se častě-
ji otáčet, aby nedošlo ke srážce s ji-
ným plavidlem nebo plavcem.

 Viděla jste nyní Brněnskou 
přehradu? 
Ano, projížděli jsme tudy s přítelem 
na kole. Mám zprávy od táty, který 
zde stále pravidelně vesluje. Nyní 
se dá trénovat jen v úseku dlouhém 
1,5km a k vodě je to trochu dál.

 Na internetových stránkách 
Mezinárodní veslařské federa-
ce se objevila skandální zpráva, 
že jste o příteli údajně měla říct: 

Richard je úžasný, vážně! Příští 
měsíc budeme mít svatbu. Eka-
terina (Karstenová) je velmi 
dobrá, ale ne tak dobrá jako Ri-
chard v posteli. Jak to na vás za-
působilo? 
Přítel se nejmenuje Richard a tako-
vé informace ve mně vzbuzují jen 
jemné pousmání. Datum a místo 
svatby ještě neznám. Bohužel ne-
mám ani zásnubní prsten (smích).

 Stejně jako váš tatínek jste 
byla už na dvou olympiádách. 
V obou případech jste skončila 
těsně pod stupni vítězů. V Anglii 
by to mohlo konečně vyjít... 
Když nebudu počítat olympijské 
hry v Pekingu (skončila na 5. příč-
ce – pozn. red.), tak jsem za posled-
ních osm let neskončila hůř než do 
4.místa ve Světovém poháru, Mis-
trovství Evropy nebo Mistrovství 
světa. Takže šance by určitě byly.                                                      

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Krasobruslař Březina
převálcoval Vernera

Zásnubní prstenZásnubní prsten
skifařka Knapkováskifařka Knapková

ještě nemáještě nemá

Motokrosař Brabec 
touží po stíhačce
O motokrosaři Janu Brabcovi (26) už nebylo pořád-
ně slyšet tři roky. Tak dlouho si jezdec z Nosislavi 
léčil zranění. Brabec má po operacích obou ramen, 
na pravou paži si nechal vytetovat barevné hodiny 
ukazující čas jeho narození, iniciály rodiny, cílovou 
šachovnici, ptáka vrabce (protože je blízký „brab-
ci“) a lebku.V poslední týdnech o sobě dává vědět 
spíše mileneckým vztahem s – v médiích tolik pro-
píranou – Agátou Hanychovou (25). V současné 
době se Honza připravuje v Americe.

Na olympiáděNa olympiádě
akrobat z Brnaakrobat z Brna

Možnost  vybojovat si účast 
na zimní olympiádě se spor-
tovcům z Brna hned tak ne-
podaří. Zvláště v disciplíně, 
ve které se to navíc musí 
umět s lyžemi. Šance je asi 
taková, jako kdyby Somálci 
vyhráli titul mistrů světa 
v hokeji. A přesto nejde 
v prvním případě o utopii. 

zabojuje také zabojuje také 


